

**BRZ.0002.8.2024**

*Rada Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego*

**Protokół nr 5/2024**  
**z V Sesji Rady Powiatu**  
**Ropczycko-Sędziszowskiego**  
**30 października 2024 roku**

V Sesja w dniu 30 października 2024

Obrady rozpoczęto 30 października 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:04 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Obecni:

1. Andrzej Bączkowski
2. Sławomir Bezara
3. Arkadiusz Bęben
4. Wioletta Czemarnik
5. Józef Drozd
6. Marek Flis
7. Piotr Kapusta
8. Marcin Lach
9. Bogusław Mucha
10. Halina Poręba
11. Agnieszka Rachwalska
12. Jacek Róg
13. Wiesław Rygiel
14. ~~Dariusz Skórski~~
15. Zofia Szybisty
16. Marcin Świerad
17. ~~Barbara Traciak~~
18. ~~Bogusław Wójcik~~
19. Stanisław Wrona

**1. Otwarcie Sesji.**

Przewodniczącą Rady Powiatu Pan Marek Flis otworzył obrady V Sesji Rady Powiatu oraz przywitał przybyłych.

## **2. Przedstawienie porządku obrad.**

Punkty porządku obrad zostały szczegółowo opisane w stenogramie, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

## **3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:**

**a) w sprawie: powołania Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach,**

### **W dyskusji wzięli udział:**

- Marcin Lach
- Stanisław Wrona
- Arkadiusz Bęben

### **Głosowano w sprawie:**

w sprawie: powołania Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach,.

### **Wyniki głosowania**

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

### **Wyniki imienne:**

ZA (16)

Andrzej Bączkowski, Sławomir Bezara, Arkadiusz Bęben, Wioletta Czemarnik, Józef Drozd, Marek Flis, Piotr Kapusta, Marcin Lach, Bogusław Mucha, Halina Poręba, Agnieszka Rachwalska, Jacek Róg, Wiesław Rygiel, Zofia Szybisty, Marcin Świerad, Stanisław Wrona

NIEOBECNI (3)

Dariusz Skórski, Barbara Traciak, Bogusław Wójcik

**b) w sprawie: zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.**

### **W dyskusji wzięli udział:**

- Marcin Lach
- Wiesław Rygiel

### **Głosowano w sprawie:**

w sprawie: zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.:

### **Wyniki głosowania**

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

### **Wyniki imienne:**

ZA (16)

Andrzej Bączkowski, Sławomir Bezara, Arkadiusz Bęben, Wioletta Czemarnik, Józef Drozd, Marek Flis, Piotr Kapusta, Marcin Lach, Bogusław Mucha, Halina Poręba, Agnieszka Rachwalska, Jacek Róg, Wiesław Rygiel, Zofia Szybisty, Marcin Świerad,

Stanisław Wrona  
NIEOBECNI (3)  
Dariusz Skórski, Barbara Traciak, Bogusław Wójcik

**4. Informacja o realizacji obowiązku składania oświadczeń o stanie majątkowym.**

**5. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu.**

**6. Wnioski Radnych.**

**W dyskusji wzięli udział:**

- Marcin Lach
- Stanisław Wrona
- Wioletta Czerniak (Ad Vocem)
- Józef Drozd
- Sławomir Bezara
- Wiesław Rygiel
- Halina Poręba
- Andrzej Bączkowski
- Zofia Szybisty
- Marcin Świerad
- Marcin Świerad (Ad Vocem)

**7. Zamknięcie Sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Pan Marek Flis zamknął obrady IV Sesji Rady Powiatu Ropczyce-Sędziszowskiego dziękując wszystkim za przybycie.

**Załączniki do protokołu:**

- lista obecności,
- STENOGRAM z V Sesji Rady Powiatu Ropczycko- Sędziszowskiego w dniu 30 października 2024 r.

**Przewodniczący Rady Powiatu**

**Ropczycko-Sędziszowskiego**

**Marek Flis**



**Załącznik do Protokołu nr 5/2024  
z V Sesji Rady Powiatu  
Ropczycko-Sędziszowskiego**

**STENOGRAM z V Sesji Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego w dniu  
30 października 2024 r.**

- Dzień dobry, witam Państwa bardzo serdecznie.

Otwieram posiedzenie V sesji Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Na wstępie chciałbym powitać szanownych gości, którzy są obecni na dzisiejszym naszym posiedzeniu.

Witam Zarząd Powiatu na czele z Panem Starostą Piotrem Kapustą. Witam Pana Kazimierza Moskala, Burmistrza Ropczyc. Witam Radę Seniorów Sędziszowa Małopolskiego z jej Przewodniczącą, Panią Teresą. Dzień dobry Pani Tereso, Pani Teresa Kochmańska. Witam również Pana Sekretarza Gminy Sędziszów Małopolski, Pana Jana Maronia, który towarzyszy obecnym dzisiaj radnym. Witamy Panie Sekretarzu. Witam Pana Andrzeja Czocharę, Przewodniczącego oddziału NSZ Solidarność w Ropczycach. Witam Panią Wioletę Walczyk-Weselak, Przewodniczącą Komisji Międzyzakładowej Oświaty i Wychowania NSZZ Solidarność w Ropczycach. Witam Panią Sylwię Niedzielską-Plezia, prezesa oddziału ZNP w Ropczycach. Witam przedstawicieli Powiatowej Administracji Zespolonej.

Witam dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Szczególnie ciepło witam na dzisiejszej sesji Panów doktorów, Pana Ludwika Jasińskiego i witam Pana doktora Marcina Ściegiennego. Witam dyrektorów wydziałów, kierowników referatów oraz pracowników na samodzielnych stanowiskach pracy Starostwa Powiatu w Ropczycach. Witam zespół obsługi prawnej naszej sesji. Szanowni Państwo, zanim przejdziemy do dalszej części obrad, chciałbym poprosić Pana Starostę o zabranie głosu w tym momencie.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście, chciałem tak na wstępie naszej sesji podziękować Panu Dyrektorowi Ludwikowi Jasińskiemu za lata pracy na stanowisku dyrektora ds. leczenia. Pozwolę sobie tutaj przeczytać list, który przygotowaliśmy razem z Zarządem i całym samorządem Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Składamy serdeczne podziękowania za dotychczasową pracę na stanowisku dyrektora ds. leczenia Szpitala Powiatowego im. św. ojca Pio w Sędziszowie Małopolskim. Wyrażamy wdzięczność za wszelkie lata efektywnej pracy, które były pełne zaangażowania, profesjonalizmu i oddania. Pańskie działania i wizja przyczyniły się do rozwoju placówki. Życzymy Panu wielu sukcesów zarówno w życiu zawodowym, jak i osobistym, satysfakcji płynącej z wykonywanej pracy, wszelkiej pomyślności, pogody ducha na każdy kolejny dzień oraz czasu na możliwości pielęgnowania swoich pasji i zainteresowań. Panie doktorze, chciałbym Panu bardzo

podziękować za te lata pracy, to jest 5 lat. Jeszcze raz dziękuję [brawa] I tak jak powiedziałem, wiele dobrego. Oczywiście, jak najbardziej.

- Szanowny Panie Starosto, Szanowni Państwo Radni, Szanowni Państwo Burmistrzowie, Drodzy Współpracownicy. Po pierwsze chciałbym serdecznie podziękować Wam Państwu oraz Państwu poprzednikom za ten czas, za ogromne zaufanie, ogromne wsparcie, które otrzymałem od Państwa w czasie tych ostatnich pięciu lat podczas pełnienia funkcji dyrektora ds. medycznych w ZOZ-ie w Ropczycach. Był to dla mnie czas pełen wyzwań, ale też i cennych doświadczeń. Nie ukrywam, że te doświadczenia myślę, że zostaną ze mną długie lata. Obecnie kontynuuję pracę zawodową w służbie zdrowia. Z oddaniem służę pacjentom, leczę naszych pacjentów w poradniach, przychodniach ZOZ-u w Ropczycach z ogromnym zaszczycem. Cieszę się, że mogę to dalej robić, leczyć, wspierać naszych pacjentów i oczywiście współpracować z Państwem na rzecz naszej lokalnej społeczności. Za to wszystko bardzo dziękuję oraz dziękuję za zaangażowanie w rozwój naszej służby zdrowia, naszego ZOZ-u. Dziękuję bardzo [brawa]

- Wierzę, Panie doktorze, że ta współpraca będzie dalej kontynuowana, tym bardziej, że Pana rodzina z naszą ziemią ropczycko-sędziszowską jest mocno związana i zawsze można było na was liczyć i wierzę, że tak dalej będzie. Także jeszcze raz bardzo dziękuję. Chciałbym też jeszcze tutaj powiedzieć, że nowym dyrektorem został Pan Marcin Ściegienny. Panie doktorze, bardzo proszę. Jest to niełatwa funkcja, która wymaga wielu wyzwań, oddania, ale wierzę, że podobnie jak Pana poprzednik, będzie Pan to kontynuował, będzie Pan rozwijał. Tym bardziej, że w tym niełatwym czasie dla służby zdrowia potrzeba konkretnych wyzwań, konkretnych działań. Liczymy tutaj na pomoc i dla Pana Dyrektora, że będzie Pan mu pomagał, jak również i nam tutaj, jeżeli chodzi o samorząd, też będzie Pan nas wspierał, a my będziemy też wspierać Pana. Także gratuluję tego objęcia, życzę Panu powodzenia, dużo wytrwałości, siły, hartu ducha. Myślę, że jako lekarz potrafi sobie Pan w sprawach zdrowotnych poradzić, ale też dużo zdrowia [brawa]

- Dziękuję Panie Starosto, też dziękujemy Panu doktorowi Jasińskiemu za te długie 5 lat pracy na tym jakże odpowiedzialnym i trudnym stanowisku. Dla nowego dyrektora powodzenia, Panie Doktorze, wszystkiego najlepszego.

- Szanowni Państwo, przejdziemy do realizacji porządku dzisiejszych obrad. **Przyjęcie porządku obrad**, jeżeli nie usłyszę projektu zmian w porządku obrad uznaje, że porządek zostanie przyjęty.

Według listy obecności jest nas 16. Dobrze. Proszę przycisnąć listę obecności. Nie możemy z tego sprawdzić. Mamy błąd systemowy. Jest, jest, działa. Czy mamy jakieś systemowe błędy, które się pojawiają? Jeszcze jeden radny. Jest. Czyli według listy obecności w obradach dzisiejszej sesji bierze udział 16 radnych, 3 radnych jest nieobecnych, czyli możemy podejmować wiążące uchwały. Czyli wracając do punktu drugiego, przyjęcie porządku obrad, jeżeli nie usłyszę zmian, propozycji zmian w dzisiejszym porządku, uznaję, że porządek został przez Państwa przyjęty. Czy ktoś proponuje jakieś zmiany w porządku obrad? Nie widzę, dziękuję. Porządek dzisiejszych obrad został przyjęty. Przystępujemy do realizacji punktu trzeciego.

Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał. W punkcie a) projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Projekt uchwały macie Państwo przed sobą. W paragrafie 1 mamy ustalić liczbę osób, których składać będzie się Rada Społeczna w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Przeprowadziłem konsultacje w tym zakresie z osobami, które wchodziły w skład poprzedniej rady, których kadencja wygasła, również z Panem Przewodniczącym byłej Rady i po tych konsultacjach będziemy proponować, aby liczba członków wynosiła 11 osób. Czym jest to uwarunkowane? Były takie Rady Społeczne, które składały się z maksymalnej liczby, czyli ustawa dopuszcza tutaj 15 członków i okazało się, że był problem ze zwołaniem kworum. I posiedzenia takiej Rady się nie odbywały. W związku z tym proponujemy, aby była to liczba 11. Będzie to większe prawdopodobieństwo, że kworum się zbierze i Rada będzie mogła podejmować bieżące decyzje. Stąd też taka propozycja 11. 11 nieparzyście, no z prostej przyczyny, żeby nieparzyście, no ale mówię no, z punktu widzenia praktycznego. Łatwiej zwołać jest kworum przy mniejszej liczbie niż przy większej liczbie.

- Panie Przewodniczący, przepraszamy bardzo, ale przecież Rada Społeczna ZOZ-u ma określony minimum kworum i to, że będzie 11, czy 13, czy 18, to nic nie znaczy. Ważne jest, żeby była ta minimalna, wymagana liczba, która stanowi kworum. Dobrze. Nie chodzi nigdy o stuprocentową obecność, nie ma takiego [niezrozumiałe]
- Dobrze, więc czy Pan Rady zgłasza inną propozycję?
- My zgłaszamy propozycję, Klub Porozumienie Samorządowe oraz ukonstytuowany świeżo Klub Samorząd i Gospodarka, by wziąć odpowiedzialność za sprawy ZOZ-u przez całą Radę, by poszczególne kluby miały swoich reprezentantów. A apelujemy również do wszystkich członków Rady Społecznej ZOZ-u, tych wybranych, by uczestniczyli w posiedzeniach, bo sprawy są poważne. Myślę, że przy zgłaszaniu kandydatur jeszcze wrócimy do tej kwestii. Dziękuję.
- Dziękuję. Czyli w chwili obecnej mamy dwie propozycje. Pierwsza propozycja, która wypłynęła z mojej strony 11 członków i propozycja Pana radnego Rygla, który proponuje 15. No i będziemy musieli przeprowadzić w tym momencie głosowanie. Nie mamy innego wyboru, bo jest dwie różne propozycje. Tak, tak, dwóch członków. Tak jest. Dwóch członków jest wyznaczonych bez względu na głosowanie Rady, bo jednego członka przedstawia Starosta, to jest Przewodniczący i drugiego przedstawia Wojewoda, który już również jest wyznaczony. Więc będziemy... Dobrze, proszę Państwa, w związku z tym, że mamy małe zamieszanie, na początek 5 minut przerwy i uzgodnimy i będziemy postępować dalej. 5 minut przerwy ogłaszam. Wracamy do obrad dzisiejszego posiedzenia. Jeszcze raz poproszę o przedyskutowanie tej sprawy, czyli propozycja moja brzmi 11- osobowy skład Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Czy taka propozycja moja jest do zaakceptowania przez wszystkie Kluby?
- O ile akceptuje trójkowe przedstawicielstwo z naszego Klubu. Tak. To tak. Dziękuję serdecznie. Jak najbardziej podtrzymujemy takie stanowisko. W związku z powyższym, że punkt pierwszy mamy ustalony, przechodzimy do punktu drugiego, czyli powołanie Rady Społecznej i tu, proszę Państwa, przedstawię Państwu pismo, które wpłynęło od Wojewody Podkarpackiego. Wojewoda Podkarpacki informuje, że

desygnuje Pana Tadeusza Sowę na członka Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach jako przedstawiciela Wojewody Podkarpackiego. W piśmie podpisany Wojewoda Podkarpacki Teresa Kubas-Hul. Drugą osobą, która jest desygnowana jakoby z urzędu, jest osoba Przewodniczącego Pana Piotra Furtaka. Osobę tą desygnuje Starosta Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. I tutaj jest oświadczenie Pana Piotra, który wyraża zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Proszę teraz o zgłaszanie pozostałych kandydatów. Pan Marcin Lach.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałbym zaproponować w imieniu Klubu Porozumienie Samorządowe kandydaturę Pana radnego Bogusława Wójcika. Tak jak widać, nie ma go co prawda dzisiaj, ale mam pisemne jego oświadczenie o tym, że wyraża zgodę na kandydowanie. On już wcześniej funkcjonował właśnie w tej Radzie Społecznej, więc prosiłbym tutaj o poparcie jego kandydatury. Dziękuję.

- Dziękuję Panu radnemu. Dziękuję. Pan Stanisław Wrona.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, zgłaszam następujących kandydatów na członków Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach, jako przedstawicieli Rady Powiatu. Pana Andrzeja Bączkowskiego, Pana Marka Flisa, Panią Halinę Porębę, Panią Agnieszkę Rachwalską, Pana Jacka Roga oraz Pana Jana Rydzika. Dziękuję.

- Dziękuję, Panie Stanisławie. Teraz mam pytanie, czy Pan Andrzej Bączkowski wyraża zgodę?

-Tak. Dziękuję.

-Ja również wyrażam zgodę. Czy Pani Halina Poręba wyraża zgodę?

-Wyrażam.

-Dziękuję. Czy Pani Agnieszka Rachwalska wyraża zgodę?

-Tak, wyrażam.

Dziękuję. Czy Pan Jacek Róg wyraża zgodę?

-Tak, wyrażam zgodę.

Dziękuję serdecznie i mam pismo, w którym Pan Jan Rydzik również oświadcza na piśmie, że wyraża zgodę na pełnienie funkcji członka Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Dziękuję i proszę o zgłaszanie pozostałych kandydatów.

Pan Arkadiusz Bęben.

- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, w imieniu Klubu Samorząd i Gospodarka chciałbym zgłosić dwóch doświadczonych radnych, Pana Wiesława Rygla i Pana Marcina Świerada. I drugą osobą jest Pan...

-Dziękuję. Czy Pan Wiesław wyraża zgodę?

- tak,

- Dziękuję. Czy Pan Marcin wyraża zgodę?

-Tak, wyrażam.

-Dziękuję. I mamy jeszcze jeden punkt do uzgodnienia, to jest punkt trzeci projektu uchwały. W punkcie trzecim proponujemy, aby pierwsze posiedzenie Społecznej Rady odbyło się w dniu 6 listopada 2024 roku. Czy taka data jest do zaakceptowania przez kandydatów na członków? Może być, tak? Jeżeli tak, proszę Państwa, to poddaję pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej w Zespole Opieki



Zdrowotnej w Ropczycach w brzmieniu. Paragraf 1. Ustala się 11-osobowy skład członków Rady Społecznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach wyłoniony przez Radę Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. W paragrafie 2. Powołuje się Radę Społeczną w Zespole Opieki Zdrowotnej w Ropczycach w następującym składzie: Przewodniczący Furtak Piotr, osoba wyznaczona przez Starostę. 2. Członek Sowa Tadeusz, przedstawiciel Wojewody. 3. Bączkowski Andrzej, przedstawiciel Rady Powiatu. 4. Marek Flis, przedstawiciel Rady Powiatu. 5. Poręba Halina, przedstawiciel Rady Powiatu, 6. Rachwalska Agnieszka, przedstawiciel Rady Powiatu, 7. Róg Jacek, przedstawiciel Rady Powiatu, 8. Rydzik Jan, przedstawiciel Rady Powiatu, 9. Bogusław Wójcik, przedstawiciel Rady Powiatu, 10. Wiesław Rygiel, przedstawiciel Rady Powiatu, 11. Marcin Świerad, przedstawiciel Rady Powiatu. Punkt 3. Zwołuje się pierwsze posiedzenie Rady Społecznej na dzień 6 listopada 2024 roku. W paragrafie 4 traci moc uchwała numer 12/ 80 2019 Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego z dnia 29 października 2019 roku w sprawie powołania Rady Społecznej w zespole opieki zdrowotnej w Ropczycach. Paragraf 5. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Ropczycko- Sędziszowskiego. Paragraf 6. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Proszę Państwa, przystąpimy teraz do głosowania. [niesłyszalne] Tak, proszę. Myślę, że Pan Przewodniczący dookreśli godzinę pierwszego posiedzenia Społecznej Rady w dniu 6 listopada. Będziemy imiennie powiadomieni o tym posiedzeniu i o godzinie. Proszę zgłosić propozycję. 14:00 będzie członkom Rady odpowiadać? 15:00? 15:00. no to przyjmujemy, że Pan Przewodniczący poinformuje nas o pierwszym zebraniu na godzinę 15:00 w dniu 6 listopada. Jeżeli wszystkie wątpliwości zostały wyjaśnione, proszę, przystępujemy teraz do głosowania i przyciskamy odpowiednie przyciski.

Mamy wyniki głosowania.

W posiedzeniu dzisiejszej sesji bierze udział 16 radnych, wszyscy głosowali za. Dziękuję bardzo serdecznie.

Przystępujemy teraz do realizacji **podpunktu b), punktu trzeciego**, a mianowicie będziemy rozpatrywać projekt uchwały **w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2024**. Państwo radni otrzymali w materiałach stosowne wyjaśnienia od Pana Skarbnika. Czy macie Państwo w związku z powyższym jakiegoś pytania? Pan radny. Proszę Panie radny.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, tak trochę będę uparty, ale bardzo bym prosił, żeby właśnie dołączane było do uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu, szersze uzasadnienie. Jak co sesja o tym informuje, dziękuję. Dziękuję. Pan Wiesław Rygiel prosi o głos, bardzo proszę.

- Mam prośbę, skoro tego uzasadnienia nie załączono, to żeby naprawić tę kwestię i przedstawić przynajmniej teraz, a na przyszłość już załączać takie uzasadnienie, jeśli to możliwe oczywiście. Dziękuję.

- Czyli jest pytanie do Pana Skarbnika. Panie Skarbniku, prosimy o przybliżenie projektu uchwały.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, projekt uchwały zakłada, w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2024 rok, zakłada zwiększenie dochodu i wydatków o kwotę

2 608 000,00 złotych. Na tę kwotę składają się przede wszystkim w Dziale Gospodarka Mieszkaniowa 981 000,00 zł, z czego 230 000,00 zł są to dochody wypracowane przez jednostki organizacyjne Powiatu i te środki trafiają na potrzeby tych jednostek z wyłączeniem kwoty 50 000,00 zł, która jest przeznaczona na wydatki w dziale 851 ochrona zdrowia, na dotację dla ZOL-u na opracowanie dokumentacji i wykonanie instalacji przeciwpożarowej szpitalu w Sędziszowie. 751 000,00 zł dotacja z budżetu państwa na zadania z zakresu gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa. Działalność usługowa 57 000,00 zł, z czego 7 600,00 zł dotacja dla nadzoru budowlanego, 50 000,00 zł środki wypracowane przez Ośrodek Geodezji i Kartografii z przeznaczeniem na ich potrzeby, bezpieczeństwo publiczne 448 000,00 zł dotacja i środki dla Straży Pożarnej, 35 000,00 zł środki z Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy, przekazywane są do naszych jednostek oświatowych w zakresie działu oświata i wychowania 576 000,00 zł łącznie, z czego 449 000,00 zł są to środki z programów unijnych, które realizują szkoły. 97 000,00 zł dochody ze szkół, też z przeznaczeniem na ich potrzeby. 30 000,00 zł dotacja z budżetu państwa na program Podróże z Klasą. W pomocy społecznej 436 000,00 zł, z czego są to w zasadzie większości dochody DPS-u w Lubzinie, z przeznaczeniem na ich potrzeby i 73 000,00 zł, są to dochody Powiatowego Urzędu Pracy z przeznaczeniem na ich potrzeby bieżące. Oprócz tego jak zwykle w tej uchwale kolejnej części znajdują się zmiany polegające na przesunięciach w ramach wcześniej przydzielonych jednostkom środków budżetowych i na koniec wydzielenie zmian wprowadzających zwiększenia i zmniejszenia środków, które pochodzą z dotacji na zadania rządowe, z programów, z tego Funduszu dla Ukrainy, pomocy Ukrainie. To wszystko. Dziękuję.

- Dziękuję Panie Skarbniku. Czy jakieś pytania odnośnie tego punktu jeszcze Państwo radni mają? Jeżeli nie, poproszę Panią Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii Komisji do powyższego projektu uchwały.

- Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały.

- Dziękuję bardzo serdecznie. Szanowni Państwo, jeżeli nie ma więcej pytań, przystępujemy do głosowania. Głosujemy przyciskając odpowiedni przycisk. Dziękuję, wyniki głosowania mamy już podane, w sesji bierze udział 16, radnych 16 głosowało za, uchwała została przyjęta.

- Przystępujemy do realizacji kolejnego punktu, **punktu czwartego. Informacje o realizacji obowiązku składania oświadczeń o stanie majątkowym.** Taka informacja została przesłana i macie Państwo załączone w materiałach przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Ropczycach. Wszelkie nieścisłości, które ewentualnie zaistniały w oświadczeniach majątkowych radnych poprzedniej kadencji, jak i obecnych radnych, zostały wyjaśnione, a wszelkie szczegółowe informacje znajdują się dodatkowo na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, na stronie Urzędu Powiatowego. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytania w tym punkcie? Jeżeli nie, przystępujemy do realizacji kolejnego punktu, **punktu piątego. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu. Panie Starosto prosimy.**

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, przedstawiam sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres od 24 września do 30 października 2024 roku. Zarząd Powiatu w okresie sprawozdawczym obradował na 5 posiedzeniach, w trakcie których podjął 40 uchwał oraz przygotował 2 projekty uchwał Rady Powiatu. Ponadto przedmiotem Posiedzeń zarządu były kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na Powiat oraz wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. W zakresie dróg Zarząd Powiatu zatwierdził postępowanie i częściowo już podpisane zostały umowy na świadczenie usług przy zimowym utrzymaniu ulic powiatowych na terenie Miasta Ropczyc i Sędziszowa w sezonie zimowym 2024-2025 z podziałem na zadanie: odśnieżanie i zwalczanie śliskości na ulicach powiatowych Miasta Ropczyce. Wykonawcą jest Zakład Usługowo-Handlowy Grażyna Madeja. Maksymalna wartość 64 800,00 zł. Odśnieżanie i zwalczanie śliskości na chodnikach powiatowych na terenie Miasta Ropczyc. Wykonawcą jest firma usługowo-handlowa Grzegorz Ozga. Maksymalna wartość zadania 238 116,00 złotych. Odśnieżanie i zwalczanie śliskości na ulicach powiatowych Miasta Sędziszów Małopolski. Wykonawcą jest Transport Robót Drogowych Bogusław Drozd, maksymalna kwota 71 280,00 zł. I odśnieżanie i zwalczanie śliskości na chodnikach powiatowych na terenie Miasta Sędziszów Małopolski, wykonawcą jest firma usługowo-handlowa Grzegorz Ozga, maksymalna kwota 244 000,00 zł. Trwają roboty związane z rozbudową drogi powiatowej nr 1338R Iwierzyce- Zagłobień -Rzeszów, polegające na budowie mostu na Potoku Nockowa wraz z dojazdami i zagospodarowaniem terenu w miejscowości Nockowa w kilometrażu 2 + 500. Koszt 2 193 727,55 zł. Wykonawcą jest Remost, spółka z o.o. z Dębicy. Planowany termin oddania 12 grudzień. Dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej wysokości 50% kosztów. Z harmonogramu, który był przygotowany i który jest realizowany na razie nie ma jakichś tutaj zastrzeżeń, co do terminu wykonania tej inwestycji. Przebudowa drogi powiatowej numer 13 37 R w Sędziszów Małopolski- Bystrzyca- Wielopole Skrzyńskie, polegające na budowie chodnika w miejscowości Olimpów na długości 641 metrów. Koszt 1 510 000,00 zł, termin zakończenia 10 grudzień 2024. Dofinansowanie w wysokości 755 000,00 zł z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa. Tu również po przeprowadzonych kontrolach wszystko jest wykonywane na bieżąco i też nie powinno być opóźnień, jeżeli warunki atmosferyczne będą takie jak mamy, to myślę, że nawet wcześniej. Przebudowa drogi powiatowej nr 1337R Sędziszów Małopolski- Bystrzyca- Wielopole Skrzyńskie, polegające na budowie chodnika w miejscowości Iwierzyce i Wiercany, na odcinku 115 metrów, koszt 305 917,00 zł, z czego dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej, budżetowej państwa 126 601,00 zł. Prowadzone są ostatnie roboty związane z realizacją zadania pod nazwą 'Rozbudowa drogi powiatowej nr 13-45R Lubzina- Okonin w miejscowości Okonin wraz z niezbędną infrastrukturą i przebudową sieci. Etap drugi'. Wykonawca firma Colas Polska zgłosiła do odbioru roboty, związane z realizacją zadania pod nazwą 'Rozbudowa drogi powiatowej 1345 Lubzina-Okonin w miejscowości Okonin wraz z niezbędną infrastrukturą i przebudową sieci'. Tutaj mamy etap trzeci. Przeprowadzono odbiór inwestycji pod nazwą 'Rozbudowa wraz z przebudową dróg powiatowych nr 1342R w Sędziszów Małopolski- Zagorzyce- Wielopole Skrzyńskie w miejscowości Góra Ropczycka i nr 1329R ulica Sucharskiego

w Ropczycach. Jeżeli chodzi o Górę Ropczycką, zakres robót obejmował przebudowę i budowę chodnika, przebudowę nawierzchni długości ponad kilometra oraz rozbudowę drogi na długości 154 metrów oraz skrzyżowania z drogą gminną, przebudowa systemu odwodnienia, zjazdów, zabezpieczenie urządzeń obcych, rozbiórkę trzech obiektów w zakresie ulicy Sucharskiego, budowę chodnika, przebudowę nawierzchni wraz z jej powierzchnią na długości 655 metrów, budowę i przebudowę systemu odwodnienia, zjazdów i poboczy, zabezpieczenie urządzeń obcych. Przeprowadzono odbiór inwestycji pod nazwą 'Rozbudowa drogi powiatowej nr 1345 R Lubzina- Okonin wraz z niezbędną infrastrukturą i przebudową sieci. Etap pierwszy'. Tutaj ten etap obejmował budowę chodnika dla pieszych na odcinku około 550 metrów od skrzyżowania z drogą krajową nr 94 wraz z poszerzeniem jezdni do 6 metrów. Bardzo tutaj dziękuję jeszcze poprzedniemu Zarządowi na czele ze Starostą Panem Witoldem Darłakiem, jak i wszystkim radnym, wszystkim osobom, które były zaangażowane w pozyskanie tych środków, które też składały pisma odnośnie tych inwestycji. Wszystkim posłom, senatorom, tutaj mam Panu Burmistrzowi, a wtedy jeszcze Panu posłowi Kazimierzowi Moskalowi, za wspieranie tych wszystkich działań, które pozwoliły pozyskać środki w dużej mierze z Polskiego Ładu, a tym samym pozwoliły na realizację tych inwestycji. Także dziękuję jeszcze raz i wszystkim tym radnym, którzy też w tamtej kadencji w tym uczestniczyli. W dniu 22 października Zarząd Powiatu złożył wniosek o dofinansowanie realizacji projektu pod nazwą 'Rozbudowa i przebudowa drogi powiatowej numer 12 25 R ulica Jagiellończyka w Sędziszowie Małopolskim, polegające na budowie drogi dla pieszych i rowerów w ramach naboru programu Funduszy Europejskich dla Podkarpacia. Priorytet 4 mobilność i łączność'. Wartość wniosku 3 923 672,00 zł, wnioskowane dofinansowanie w wysokości 80%, koszt kwalifikowany w kwocie 3 138 939,00 zł. Deklarowany wkład własny to jest 784 734,00 zł. Otrzymaliśmy informację, że rozpoczęła się ocena wniosku, planowany termin realizacji w przypadku wybrania wniosku do dofinansowania to rok 2026. W ramach tego samego naboru w partnerstwie z Powiatem, gminy złożyły następujące wnioski. Gmina Sędziszów Małopolski na zadanie 'Rozbudowa wraz z przebudową drogi powiatowej numer 13 51 R w ciągu ulicy Grunwaldzkiej i Witosa w Sędziszowie Małopolskim'. Wartość wydatków kwalifikowanych wniosku to 3 989 702,00 zł. Gmina Ostrów na zadanie 'Budowa chodnika przy drogach powiatowych miejscowości Ocieka Kamionka'. Wartość wydatków kwalifikowanych 3 761 000,00 złotych. O ile w przypadku Sędziszowa jest to 80% kosztów kwalifikowanych, w przypadku Ostrowa jest to 70% kosztów kwalifikowanych i też deklarowany udział własny po 50 % do sfinansowania przez Gminę i Powiat tych części, które nie podlegają, które musimy wyłożyć z własnej kieszeni. Po wizycie w Rzeszowskim Oddziale Generalnej Dyrekcji Dróg Klejowych i Autostrad oraz przeprowadzonej rozmowie z Panem Dyrektorem Mariuszem Błyskalem, wysłane zostały pisma w następujących sprawach. To są tematy, które były podejmowane na ostatniej sesji. Rozmowy dotyczyły właśnie tego, co tutaj Państwu przedstawię. I takie pisma zostały skierowane. Budowa ronda lub dodatkowego pasa ruchu prawo skrętu na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 94 z drogą powiatową nr 1337R w Sędziszów Małopolski- Bystrzyca- Wielopole Skrzyńskie w

miejsowości Sędziszów Małopolski, ulica Rzeszowska. Tutaj to tak będę jeszcze dodawał. Dyrektor mówił o tym, że jeżeli będziemy partycypować w kosztach projektu i wykonania tego, to oczywiście jest większa szansa na to, aby to było zrealizowane. Więc taka deklaracja też z naszej strony tutaj padła, że jeżeli będą już wiadome konkrety, to oczywiście do tego się też ustosunkujemy i w przypadku wykonywania takich prac chcielibyśmy wziąć też ewentualny udział. Budowa brakującego odcinka chodnika w miejscowości Brzozówka w ciągu drogi krajowej. Już na ten rok były zaplanowane środki, ale okazało się, że wydatki były większe i nie zostało to niestety wykonane. No ale dokumentacja jest zatwierdzona, więc jest nadzieja na to, że w przyszłym roku będzie to wykonane. Też stosowne pismo zostało do Generalnej Dyrekcji w tej sprawie wysłane. Budowa ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 94 z ulicą Wesolą w Sędziszowie Małopolskim. Ten temat już od wielu lat jest, można powiedzieć, rozpatrywany i też ponowiliśmy tą naszą tutaj dobrą wolę do tego, aby to zostało poczynione i aby po prostu znalazły się też na to środki ze strony Generalnej Dyrekcji, jak również też, abyśmy my w jakiś sposób, plus Gmina w tym partycypowali. Podjęcie działań dotyczących budowy łącznika węzła autostradowego w Sędziszowie Małopolskim, droga krajowa nr 94. I tu również w tym temacie była rozmowa. Też temat ważny, też to podkreślałem tutaj na jak był briefing odnośnie zjazdu w Ostrowie, że budowa tego odcinka jest ważna zarówno dla Gminy Sędziszów, jak i również dla Gminy Ropczyce. Tym bardziej, że można powiedzieć, powstaje taka duża strefa przemysłowa, bo jeżeli byśmy tak połączyli te dwa miasta, które już można powiedzieć są w jakiś sposób połączone, bo już nie ma różnic takich, że wyjeżdżamy z Sędziszowa, wjeżdżamy do Ropczyc czy w drugą stronę, to budowa zarówno łącznika, jak i budowa tego zjazdu pozwoli na jeszcze większe rozwinięcie tych terenów przy autostradzie, dlatego o tym mówiłem i też wysłaliśmy pismo takie do parlamentarzystów wszystkich z naszego tutaj Podkarpacia z prośbą, aby w projekcie budżetu państwa znalazły się poprawki, które będą właśnie dotyczyły zarówno spraw związanych z budową łącznika, jak również związanych z rozbudową szpitala i ostatnio też podejmowanym tematem tutaj przez Państwa kwestiach, związanych z zabezpieczeniem przeciwpowodziowym. Takie pisma zostały skierowane, no i wierzymy, że też nasi parlamentarzyści nam w tym pomogą. No i oczywiście też tutaj proszę wszystkich radnych zarówno z prawej, jak i z lewej strony o wsparcie, bo macie też swoich znajomych, swoich kolegów i wierzę, że też w tych sprawach za tym chodzicie i będę Wam bardzo wdzięczny, jeżeli to odniesie pozytywny skutek. Także jeszcze raz o to bardzo wszystkich proszę. W zakresie inwestycji trwają prace przy modernizacji sali gimnastycznej w Liceum Ogólnokształcącym w Sędziszowie Małopolskim. Na kwotę 260 000,00 zł firma realizuje modernizację małej sali gimnastycznej. Wykonywane jest m.in. odgrzybianie ścian, wymiana parkietu, malowanie pomieszczenia, wymiana sprzętu elektrycznego i oświetlenia na LED. Trwają również prace przy modernizacji sali gimnastycznej w Ropczycach w Liceum. Tutaj na kwotę 270 000,00 zł. Trwają też prace przy modernizacji pracowni dydaktycznych w Zespole Szkół Technicznych w Sędziszowie Małopolskim na kwotę 216 000,00 zł. Także remonty w szkołach naszych też są prowadzone. Trwa realizacja projektu pod nazwą 'Poprawa cyberbezpieczeństwa w Starostwie Powiatowym w

Ropczycach' w ramach konkursu grantowego Cyberbezpieczny Samorząd, o czym już na wcześniejszych sesjach było mówione. W zakresie prowadzenia punktowo nieodpłatnej pomocy prawnej, świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego wraz z nieodpłatną mediacją oraz edukacją prawną na terenie Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego w 2025 roku, Zarząd Powiatu 23 października bieżącego roku podjął decyzję, podjął następującą uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego w zakresie prowadzenia punktów nieodpłatnej pomocy prawnej, świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego wraz z nieodpłatną mediacją oraz edukacji prawnej na terenie Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego w 2025 roku. W sprawie naboru przedstawicieli organizacji pozarządowej do prac w komisji konkursowej, opiniującej oferty złożone w otwartym konkursie, ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego z zakresu powierzenia prowadzenia punktów nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego wraz z nieodpłatnymi mediacjami. 24 października bieżącego roku przedmiotowe uchwały zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz znajdują się na stronie internetowej. W zakresie architektury, budownictwa i gospodarki, no to tutaj mamy w Gminie Ropczyce w toku postępowania jest sprawa budowy Elektrowni fotowoltaicznej w Sędziszowie między innymi, budowa budynku handlowego Dino. Z takich większych rzeczy w toku postępowania jest sprawa w Iwierzycach budowy też Farmy fotowoltaicznej. W Wielopolu też sieci komórkowe chcą wstawiać nadajniki Play. Też takie postępowania są prowadzone. W zakresie kultury sportu oraz wydarzeń promocyjnych, Powiatowe Centrum Edukacji i Kultury w Ropczycach wraz z partnerami zrealizowało projekt Szlak Partyzancki I Zgrupowania Armii Kolejowej Obwodu Dębica. Jednym z elementów działania projektowego była niwelacja terenu, usunięcie krzewów, gałęzi, krzewów rosnących zbyt blisko przebiegu szlaku oraz zabezpieczenia przejść barierkami w niektórych miejscach na terenie lasu Gnojnicy. 1 października 2024 roku oficjalnie dokonano jego otwarcia. Wydarzenia rozpoczęły się tematycznymi spacerami, podczas których uczestnicy mogli zobaczyć miejsca i zapoznać się z wydarzeniami, związanymi z walkami w ramach akcji Burza oraz poznać historię żołnierzy AK działających na terenie naszego Powiatu. 2 października bieżącego roku młodzież ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Ropczycach odbyła pierwszą wędrowkę do Sanktuarium Narodzenia Najświętszej Marii Panny w Zawadzie. 5 października na Stadionie Sportowym MOSIR-u w Ropczycach odbyły się 11 Powiatowe Zawody sportowo-pożarnicze jednostek OSP Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. 9 października odbyły się zawody sportowe w ramach Licealiady w indywidualno- drużynowych biegach przełajowych. Uczniowie z Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego biegali na terenie Parku Buczyna, znajdującego się w Górze Ropczyckiej. 20 października 2024 roku w godzinach od 13:00 do 17:00 odbył się już III Powiatowy Dzień Zdrowia, zorganizowany przez Powiat Ropczycko-Sędziszowski przy współpracy następujących Gmin: Ropczyce, Sędziszów Małopolski, Ostrów, Iwierzyce oraz Zespół Opieki Zdrowotnej w Ropczycach. Serdecznie dziękuję władarzom tych miast i tych miejscowości za to, że nas wsparli finansowo. Był to zastrzyk, który pomógł nam

wynając sprzęt i dzięki temu większa rzesza mieszkańców mogła z niego skorzystać. Należy podnieść tutaj, że sukcesywnie wzrasta zakres świadczeń, badań oraz liczba uczestników. Podczas wydarzenia zostały wręczone odznaczenia nadane przez Prezydenta RP Andrzeja Dudę, pracownikom Zespołu Opieki Zdrowotnej w Ropczycach za długoletnią służbę, którym jeszcze raz serdecznie gratulujemy. Wręczenia dokonała Pani Wojewoda, która też objęła patronatem to nasze święto, ten dzień. I też tutaj dziękuję wszystkim osobom, które zasponsorowały to wydarzenie, te, które objęły patronatem, m.in. też Marszałek Województwa Podkarpackiego, wspomniana Pani Wojewoda. No, ubolewam, że też wysłaliśmy pismo do Pani Minister Zdrowia, ale odpowiedziała nam negatywnie na to. No cóż. Ale najważniejsze jest to, że dzień ten, poza tym, że był piękny, słoneczny, to naprawdę ludzie, którzy przyszli na ten dzień, bo też tam prawie przez cały czas byłem, pozytywnie się wypowiadali. Myślę, że w przyszłym roku będziemy myśleć o tym, żeby takich dni może zorganizować więcej, bo te problemy służby zdrowia są większe i coraz większe, mi się wydaje, narastają. I te problemy związane ze specjalistami, niestety są duże, a możliwość spotkania się ze specjalistą, ukierunkowania na określone badania, może czasami po prostu przyspieszyć to, że ktoś zdąży. I tutaj tak właśnie rozważaliśmy to, aby w przyszłym roku spróbować takich dni zorganizować więcej, aby pierwsze badania mogły być już po prostu później w jakiś sposób ocenione, czy tam skierowania lekarza, aby przeprowadzić określone badania na następne konsultacje, gdyż do niektórych lekarzy faktycznie czeka się wiele, wiele miesięcy, a jak tam jeden Pan powiedział, że nawet i do okulisty czekał ponad rok. Miło mi też poinformować wszystkich tutaj, że do naszego Urzędu wpłynęło podziękowania od Pana Burmistrza Łądka Zdroju, Pana Tomasza Nowickiego za pomoc finansową przekazaną na rzecz Gminy, która została dotknięta tragedią powodzi. Tu wszystkim radnym też jeszcze bardzo za to dziękuję, za to wsparcie, za to wyrozumiałość, za to serce. Jednocześnie informujemy, że pismem z dnia 14 października bieżącego roku wystąpiliśmy do Pani Anny Sowy, Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. To, co też było tutaj przez Państwa ponoszone. W dniu 28 października bieżącego roku wpłynęła odpowiedź zwrotna, obszernej treści, którą odczyta Wicestarosta Jacek Róg. Zbliży się święto 11 listopada. Niepodległe i suwerenne państwo dla Polaków zawsze było wartością najwyższą, dlatego zachęcam Państwa do udziału w uroczystościach organizowanych przez gminy z terenu naszego powiatu. To na tą chwilę ja miałbym tyle. Dziękuję bardzo.

- Dziękuję, Panie Starosto. Poprosimy Pana Wicestarostę o przybliżenie treści pisma, jakie wpłynęło do urzędu od Pani Dyrektor. Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo, przedstawię odpowiedź z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Rzeszowie. Szanowny Panie Starosto, w odpowiedzi na Pana pismo z dnia 14 października bieżącego roku, pragnę serdecznie podziękować za zaproszenie na sesję Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. niestety, z uwagi na podjęte wcześniej zobowiązania, przedstawiciele RZGW w Rzeszowie nie będą mogli osobiście uczestniczyć w spotkaniu. W związku z czym poniżej przedstawiam informacje o podejmowanych działaniach przeciwpowodziowych oraz utrzymaniu urządzeń wodnych na terenie Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. 1. Dotyczy

zadań inwestycyjnych. Państwowe Gospodarstwo Wody Polskie, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Rzeszowie realizuje zadania inwestycyjne z zakresu ochrony przeciwpowodziowej w oparciu o plan zarządzania ryzykiem powodziowym dla obszaru dorzecza Wisły, który stanowi najważniejszy dokument planistyczny w zakresie gospodarki wodnej dla obszaru dorzecza Wisły oraz na podstawie programu planowanych inwestycji w gospodarce wodnej Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie. W powyższych dokumentach planistycznych w zlewni rzeki Wielopolka, na terenie Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego, zostały ujęte działania inwestycyjne, polegające m.in. na budowie suchych zbiorników przeciwpowodziowych. W tym m.in. zadanie pod nazwą 'Budowa suchego zbiornika przeciwpowodziowego Góra Ropczycka na rzece Budzisz na terenie miejscowości Sędziszów Małopolski, Góra Ropczycka, Zagorzyce, Gmina Sędziszów Małopolski, Województwo Podkarpackie'. We wrześniu bieżącego roku podpisana została umowa z wykonawcą robót budowlanych. Zakres zadania obejmuje budowę wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą suchego zbiornika przeciwpowodziowego Góra Ropczycka, obejmującego odcinek rzeki Budzisz, 7,820 m do 10,200 m. Rolą zbiornika będzie samoczynne przychwytywanie i okresowe zatrzymywanie w jego czaszy wód wezbraniowych przy jednoczesnym umożliwieniu ciągłego, bezpiecznego odpływu wód upustem dennym w ilości niepowodującej szkód dla terenów zlokalizowanych poniżej obiektu. Zbiornik przy normalnym poziomie piętrzenia będzie w stanie pomieścić na powierzchni 58 ha wodę w ilości 2,29 mln m<sup>3</sup>. Głównym jego elementem, powodującym możliwość gromadzenia w nim wody, będzie zlokalizowany w 7 km 810 m rzeki Budzisz ziemna zapora czołowa o długości 468 m, wysokości 6 m i szerokości 10 m. W obrębie czaszy suchego zbiornika zostanie wykonany tzw. zbiornik mokry o powierzchni 4,2 ha, stale wypełniony wodą. Szacunkowa wartość całkowita inwestycji wynosi 52 015 000,00 zł. W tym wartość robót wynosi 32 086 000,00 zł. Przedmiotowa inwestycja, jako jedna z pierwszych, uzyskała dofinansowanie ze środków Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego pod nazwą Fundusze Europejskie dla Podkarpacia na lata 2021-2027. Ponadto w wyżej wymienionych dokumentach ujęte zostały niżej wymienione zadania inwestycyjne, co do realizacji których mieszkańcy Gminy Wielopole Skrzyńskie przez kilka ostatnich lat zgłaszali negatywne stanowisko. Budowa suchego zbiornika przeciwpowodziowego Broniszów, na rzece Wielopolce, na terenie miejscowości Łączki Kucharskie, Niedźwiada, Gmina Ropczyce, miejscowości Broniszów, Glinik, Gmina Wielopole Skrzyńskie, województwo podkarpackie. Budowa suchego zbiornika przeciwpowodziowego Glinik, na rzece Wielopolce, na terenie miejscowości Glinik, Gmina Wielopole Skrzyńskie, miejscowość Niedźwiada, Gmina Ropczyce, województwo podkarpackie. Budowa suchego zbiornika przeciwpowodziowego Żegocin na rzece Wielopolce, na terenie miejscowości Brzeziny, Wielopole Skrzyńskie, Gmina Wielopole Skrzyńskie, województwo podkarpackie. W chwili obecnej PGW WP w ramach programu Bezpieczna Wisła, ekologicznie w przyszłość, realizuje projekt mający na celu realizację działań retencyjnych, stanowiących element zarządzania ryzykiem powodziowym w regionie wody górnej zachodniej i górnej wschodniej Wisły. Celem projektu jest zwiększenie ochrony przed powodzią w obrębie



tzw. Wisły Sandomierskiej od ujścia Nidy do ujścia Sanu. Analizowany będzie jednak znacznie większy obszar zlewni Wisły w poszukiwaniu dodatkowych możliwych działań, które ograniczą zagrożenie powodziowe, zarówno od rzeki Wisły, jak również od jej kluczowych dopływów. Pracami w ramach wyżej wymienionego projektu została również objęta rzeka Wielopolka, Brzeźnica, dla której Wykonawca przeprowadzi analizę pod kątem możliwości zretencjonowania wody w górnym biegu rzeki, którego efektem będzie spłaszczenie fali powodziowej w rejonie miasta Ropczyce. RZGW w Rzeszowie udostępniło firmie Sweco, wykonawcy programu Bezpieczna Wisła, ekologicznie w przyszłość, opracowanie wykonane na zlecenie Gminy Wielopole Skrzyńskie, obejmujące zabezpieczenie przeciwpowodziowe w zlewni rzeki Wielopolka, w celu dalszej analizy i ewentualnego uwzględnienia w wyżej wymienionym programie. Przekazanie prac w ramach wyżej wymienionego programu, spodziewane jest na koniec 2024 roku. I tutaj też drugi punkt, dotyczy zadań utrzymaniowych. W ramach programu realizacji zadań związanych z utrzymaniem wód oraz pozostałego mienia skarbu państwa, związanego z gospodarką wodną na terenie Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego w roku bieżącym zakończono realizację ośmiu zadań na kwotę niemal 300 000,00 złotych. I pokrótce może wymienię te zadania. To jest tak. Utrzymanie zbiorników wodnych na potoku Tuszynka Duża w miejscowości Kamionka, Gmina Ostrów oraz w miejscowości Cierpisz, Gmina Sędziszów Małopolski, utrzymanie wałów cofkowych przy zbiorniku wodnym na Potoku Tuszynka Duża w miejscowości Cierpisz, Gmina Sędziszów Małopolski, utrzymanie cieków Budzisz, utrzymanie cieków Dopływ z Wiktorca, tzw. Kozi, utrzymanie cieków Gnojnica, utrzymanie cieków Nockowa, utrzymanie rzeki Wielopolka, utrzymanie cieków Zawadka. Aktualnie w trakcie realizacji znajduje się jedno zadanie, polegające na świadczeniu usług sprzętowych i specjalistycznych związanych z utrzymaniem cieków i urządzeń wodnych na terenie Nadzoru Wodnego w Ropczycach, którego wartość opiewa na kwotę około 35 000,00 zł. Z poważaniem, dyrektor Anna Sowa.

- Dziękuję, Panie Starosto.

- Jeszcze, jeżeli można?

- Oczywiście, że tak, jeżeli Pan ma jeszcze coś do uzupełnienia.

- Szanowni Państwo, w związku z przytoczonym stanowiskiem Wód Polskich w odpowiedzi na niniejsze pismo, proponuję, że jako Powiat wyślemy odwrotnie pismo z prośbą o poinformowanie nas o wynikach przeprowadzonej analizy, mającej na celu zabezpieczenie Ropczyc i Gminy Wielopole Skrzyńskie przed powodzią. W piśmie mamy wskazanie, przekazanie prac według programu spodziewane jest na koniec 2024 roku. Jeśli będziemy mieć informację zwrotną o zakończonych pracach, to niezwłocznie zaprosimy Panią Dyrektor na sesję, na prezentację i szerszą dyskusję. Jeśli nie doczekamy się w pierwszym półroczu przyszłego roku stosownych informacji, to ponowimy prośbę i zaprosimy Panią Dyrektor na sesję, aby przedstawiła postępy prac i proponowane rozwiązania do realizacji. Nic o nas bez nas. I na pewno będziemy trzymać rękę na pulsie i co jakiś czas prosić o stan realizacji zadań przeciwpowodziowych na naszym Powiecie. Doświadczenia z 2009 i 2010 roku cały czas są żywe, a ostatnia powódź w południowo-zachodniej Polsce tylko nas utwierdziła, że nie znamy ani dnia, ani godziny. Najwyższy czas zabezpieczyć Powiat

przed powodzią. Na pewno polder na rzece Budzisz w Górze Ropczyckiej cieszy, ale w stosunku do Wielopolki i innych rzek i cieków na razie jesteśmy bezbronni. Dodam, że nazywanie powodzi w przestrzeni publicznej z Ropczyc 2009 roku mianem stuletniej jest mylące, ponieważ taka powódź może powstać w każdym czasie, a nie jak nazywa się ją sugerowało na przykład, że dopiero za 85 lat od dnia dzisiejszego. Musimy działać. Służby ratownicze muszą być gotowe do działania i wierzą, że tak jest. Natomiast Wody Polskie muszą przyspieszyć swoje działania w kwestii odpowiednich zabezpieczeń przeciwpowodziowych. Cierpliwość ludzka też jest ograniczona. Teraz odczytam podziękowanie, jakie wpłynęło do nas od Pana Burmistrza Łądka Zdroju w związku z przekazaną przez Powiat Ropczycko-Sędziszowski pomocą w wysokości 50 000,00 złotych, o czym mówił Pan starosta. Szanowni Państwo, w imieniu mieszkańców Łądka Zdroju, Burmistrza, Rady Miejskiej oraz pracowników samorządowych Gminy Łądek Zdrój, chcielibyśmy złożyć serdeczne podziękowania za gest przekazania pomocy finansowej naszym mieszkańcom, których dotknęła tragedia związana z powodzią. Ufamy, że dzięki Państwa bezinteresownej ofiarności i pomocy uda się znacznie przyspieszyć proces pomocy, odbudowy i naprawy zniszczeń. A taka postawa utwierdzi nas w przekonaniu, że w trudnych chwilach zagrożenia bezpieczeństwa można zawsze liczyć na solidarną oraz bezinteresowną pomoc innych osób. Z wyrazami szacunku Burmistrz Łądka Zdroju, Tomasz Nowicki. Szanowni Państwo, kontynuując dalej, odnośnie przygotowania służb do działań ratowniczo-gaśniczych, to tutaj też już Pan Starosta powiedział, wybrzmiało to w dniu 5 października na Stadionie Miejskim w Ropczycach odbyły się Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z Gmin Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Łącznie w zawodach rywalizowało 17 drużyn, w tym 6 kobiecych. Zawody rozegrane zostały w konkurencjach sztafeta pożarnicza 7 x 50 m z przeszkodami, ćwiczenie bojowe oraz musztra. Klasyfikacja generalna zwycięzców przedstawia się następująco. Drużyny kobiece, pierwsze miejsce OSP Ropczyce - Chechły, drugie miejsce OSP Kozodrza, trzecie miejsce OSP Cierpisz. Drużyny męskie, pierwsze miejsce OSP Kozodrza-Pierwsza, drugie miejsce OSP Cierpisz i trzecie miejsce OSP Ropczyce - Chechły. Szanowni Państwo, korzystając, że jestem przy głosie, pragnę w nawiązaniu już do wypowiedzi Pana Starosty powiedzieć, że cieszy podjęte partnerstwo przy złożeniu wniosku z Gminą Sędziszów Małopolski oraz Ostrów. Jednocześnie informuję, że nie mogliśmy złożyć wniosku z Gminą Ropczyce, ponieważ nabór wykluczał Gminy, które funkcjonują w ramach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego. a w takim obszarze funkcjonują właśnie Ropczyce. Najprawdopodobniej taki nabór będzie dedykowany w następnym roku. Dlatego zgodnie z ustaleniami z ostatnich czterech miesięcy i wymianą pism z Panem Burmistrzem Ropczyc, Kazimierzem Moskałem, jak również zaoferowaną pomoc finansową dotyczącą projektowania oraz współfinansowania ewentualnych części samorządowej w proporcjach 50 do 50, będziemy przystępować do projektowania dróg dla pieszych i/ lub rowerów w mieście Ropczyce, ulica Wyszyńskiego oraz w obszarze wiejskim Gminy Ropczyce, to jest w ciągu drogi powiatowej Bronisław Gnojnica - Ropczyce w miejscowości Gnojnica i Ropczyce. Pan Starosta dziękował już radnym poprzedniej kadencji, jak i innym osobom za inwestycje

drogowo-chodnikowe. Ja dołączam się do tych podziękowań. Dziękuję pracownikom Wydziału Dróg Powiatowych, pogoda sprzyja. I przed terminem zostały odebrane inwestycje na drogach powiatowych. Tutaj mówimy o Lubzinie, Ropczyce-Witkowice oraz Górze Ropczyckiej. serdecznie dziękuję. Kolejne odbiory już wkrótce. Na tych drogach, proszę Państwa, już jest bezpieczniej. Apelujemy, nastąpiła zmiana czasu na zimowy, zbliża się Święto Wszystkich Świętych, bądźmy ostrożni i widoczni dla uczestników ruchu drogowego. Mamy komunikat na stronie Starostwa, gdzie przy naszych drogach powiatowych, przy cmentarzach będzie zmiana organizacji ruchu podczas nadchodzących Świąt Wszystkich Świętych. Zwracamy się z prośbą o zachowanie szczególnej ostrożności i stosowania się do zmienionej organizacji ruchu. Prosimy o przestrzeganie przepisów ruchu drogowego oraz stosowanie się do sygnałów i poleceń wydawanych przez osoby kierujące ruchem. Zmiany w organizacji ruchu dotyczą Ropczyce, na dwukierunkowej ulicy Powiatowej Piłsudskiego ruch odbywać się będzie w jednym kierunku, od ulicy powiatowej Wyszyńskiego do ulicy gminnej Konarskiego. W miejscowości Góra Ropczycka dojazd na parking cmentarny będzie możliwy o drogi powiatowej relacji Sędziszów Małopolski-Zagorzyce-Wielopole, a następnie drogą gminną przy cmentarzu, która zostanie jednokierunkową. Wyjazd przez Park Buczyna, ulicą Parkową. W miejscowości Nockowa dojazd do cmentarza drogą gminną Nockowa - Olimpów zostanie częściowo jednokierunkowy. Wyjazd będzie kierował ruch w stronę Szkoły Podstawowej i drogi powiatowej relacji Iwierzycy- Zgłobień-Rzeszów. Zakaz wjazdu od strony skrzyżowania w miejscowości Wiercany. W Sędziszowie Małopolskim ulice Maciąga i Kapucyńska staną się jednokierunkowe. Wjazd zostanie zorganizowany od ulicy Powiatowej Jana Pawła II, natomiast wyjazd będzie prowadził na Aleję Tysiąclecia. W rejonie cmentarza parafialnego w Lubzinie, zlokalizowanego przy drodze powiatowej relacji Paszczyzna-Lubzina, organizacja ruchu nie ulegnie zmianie, dopuszczony będzie ruch dwukierunkowy, ale prosimy kierowców o zachowanie szczególnej ostrożności. Szanowni Państwo, dziękuję za to, co podkreślał już tutaj Pan Starosta, że oprócz dróg i chodników widzimy również drugiego człowieka. I będziemy proponować, aby przeznaczyć w przyszłym roku z własnego budżetu 150 000,00 złotych, aby pozyskać kolejne 150 000,00 złotych z Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej, czyli też tutaj dofinansowanie 50 na 50. Razem byśmy mieli 300 000,00 złotych, które planujemy przeznaczyć na remonty łazienek w DPS Ruda. Na zakończenie mojego wystąpienia podsumowanie III Powiatowego Dnia Zdrowia. Pan Starosta przedstawiał, ja bardziej tak może w liczbach, jeżeli chodzi o statystykę. Podczas III Powiatowego Dnia Zdrowia personel Zespołu Opieki Zdrowotnej wykonał następującą liczbę badań. Pomiar poziomu glukozy we krwi 150 osób, badania EKG 70 osób, badania spirometryczne 43 osoby, badania laboratoryjne z krwi 106 osób razy po 3 badania, razem zużyto 318 próbek. Lekarze udzielili razem około 100 porad specjalistycznych, z czego najwięcej lekarz specjalista pulmonologii oraz lekarz kardiolog. Ilość wykonanych badań przez OKOBUS 35 pacjentów, OSTEOBUS 30 pacjentów, DERMOBUS 40 pacjentów. Akcja, to co już podkreślił Pan Starosta, cieszyła się dużym zainteresowaniem. W przyszłości będziemy chcieli częściej organizować podobne właśnie akcje zdrowotne i zapraszać do współpracy

darczyńców oraz współorganizatorów. Wszystkim osobom, instytucjom, fundacjom, stowarzyszeniom, które przyczyniły się do organizacji III Powiatowego Dnia Zdrowia jeszcze raz serdecznie dziękujemy. Inwestycja w zdrowie mieszkańców jest najlepszą inwestycją. Dziękuję za uwagę.

- Dziękuję, Panie Starosto. Przystępujemy w tym momencie do realizacji punktu szóstego, wnioski radnych. Zanim jednak przejdziemy do realizacji pełnej tego punktu, przed posiedzeniem dzisiejszym na moje ręce wpłynęło pismo, o następującej treści. Pan Marek Flis, Przewodniczący Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Uprzejmie informuje, że w dniu 29 października 2024 roku został powołany Klub Radnych Powiatowych Samorząd i Gospodarka w składzie Wioletta Czerniak, Barbara Traciak, Arkadiusz Bęben, Marcin Świerad i Wiesław Rygiel. Na Przewodniczącego Klubu został wybrany Wiesław Rygiel, podpisano Wiesław Rygiel. Dziękuję Panie Wiesławie za pismo. Otwieram dyskusję w punkcie szóstym. Do dyskusji zgłasza się Pan Marcin Lach, proszę bardzo.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, bardzo się cieszę, że Zarząd Powiatu podjął temat, który odświeżyłem na poprzedniej sesji i skierował wniosek do Generalnej Dyrekcji w sprawie ewentualnej budowy ronda przy skrzyżowaniu Sędziszowa Małopolskiego z miejscowością Sielec. Wiem, że w międzyczasie Wójt Gminy Iwierzyce również zbierał podpisy, czego rezultatem był też wniosek, który został skierowany bodajże 17 października. Więc jeżeli tutaj i Starostwo i Gmina podjęły ten temat, to mam nadzieję, że może wcześniej czy później tam jakieś rozwiązanie powstanie. Ale wracając do konkretnego, Panie Starosto, chciałbym wrócić do czerwca i takiego spotkania roboczego, które odbyłem z Panem, z Panem Wicestarostą, z urzędnikami i z policją, a dotyczyło trzech przejść dla pieszych we wschodniej części Sędziszowa Małopolskiego. Tak pokrótce przypominając, chodziło tam o ulicę Grunwaldzką w okolicach przystanku autobusowego. Tu mieliśmy zgodne stanowisko, że jeżeli pojawi się tam przejście dla pieszych, no to dopiero kiedy będzie chodnik po drugiej stronie. Jest złożony wniosek, może do tego uda się doprowadzić. Drugie przejście byłoby zlokalizowane przy skrzyżowaniu z ulicą Kolbuszowską. Tam jest sklep Jubilatka między ulicą Kolbuszowską a Kołtąją. Tam też mieliśmy zgodne stanowisko, więc chciałbym też dopytać, czy, kiedy ewentualnie mogłoby powstać? Z racji tego, że w międzyczasie wiem, że Gmina Sędziszów również wybuduje tam przejście dla pieszych przy ulicy Kołtąją i byłby zapewniony ruch dookoła tego skrzyżowania i zabezpieczeni byłiby przechodnie. Trzeci temat był przy ulicy Piłsudskiego, przy przystanku. Tam wiem, że nie mieliśmy jednakowego zdania, ale padły tam słowa odnośnie sugerowanego przejścia dla pieszych, czyli wstawienia znaku, który by informował o tym, że są przechodnie. Też od strony północnej nie ma zatoczki autobusowej i tam też rozmawialiśmy na temat wyznaczenia pasów, czy też wstawienia znaku. Prosiłbym tutaj jeszcze o jakieś szersze informacje, co w tym temacie. I jeżeli jestem przy głosie, nie wiem czy mogę tutaj, bo akurat mam jeszcze drugie pytanie, ale akurat tutaj do innej osoby. Może najpierw Pan Starosta odpowie i jeszcze pozwolę sobie zająć czas.

- Tak Panie radny. Panie Starosto bardzo prosimy jeżeli są jakieś szczegółowe informacje o ich przybliżeniu.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, tak jak tutaj Pan radny podkreślił, byliśmy, ocenialiśmy to. Policjanci też mieli różne zdanie na ten temat. Mamy przygotowane projekty organizacji ruchu. Trochę się przeciągnęło też z uwagi na to, że pracownik, który to wykonywał, był na dłuższym chorobowym, a też nie ukrywam, staramy się to robić swoimi siłami, żeby nie wydawać pieniędzy na...no kupować najnormalniej w świecie, a mamy pracownika wykwalifikowanego, który się w tym specjalizuje. Te projekty organizacji ruchu myślę, że już na dniach będą, ale jeżeli chodzi o kwestie związane z samym wykonaniem, no to myślę, że to będzie dopiero w przyszłym roku z uwagi na to, że no już nie mamy na tyle i środków pieniężnych, no i też czas jest taki, że to też wymagałoby pewnych zmian, bo tak jak mówimy o tym takim sugerowanym przejściu dla pieszych, no to tam musimy też i zaniżyć chodnik. Natomiast jeżeli chodzi o te przy ulicy Kolbuszowskiej to myślę, że w przyszłym roku zostanie to, podobnie jak tutaj jest, kilka takich zgłoszonych wcześniej w Zagorzycach i w Czarnej przejść, które należy wykonać będziemy chcieli to zrobić tak można powiedzieć w jednym bloku. Także mamy to na uwadze a projekt organizacji ruchu, które nam pozwolą na konkretną ocenę tego są już prawie gotowe.

- Dziękuję za odpowiedź. Jeżeli mogę jeszcze chwilę zająć. Chciałbym tutaj jeszcze dopytać o jedną kwestię, korzystając z obecności Pana dyrektora ZOZ-u i skierować tutaj takie zapytanie, ponieważ chodzi mi o kwestię Funduszu Świadczeń Socjalnych, a konkretnie tzw. w Wczasów pod gruszą. Od pracowników ZOZ-u otrzymałem informację, że pomimo spełnienia wymogów formalnych, złożenia wniosku, te świadczenia nie są wypłacane. Przyznam szczerze, jeżeli mógłbym uzyskać jakąś informację, jak to wygląda na dzień dzisiejszy?

- Czy, Panie Dyrektorze, jest Pan gotów dziś udzielić odpowiedzi, czy Pan się przygotowuje do tego? [niesłyszalne] Czy taka odpowiedź satysfakcjonuje Pana radnego?

- Przyznam szczerze, że chciałbym się dowiedzieć, skąd takie, bo jeżeli dobrze rozumiem, takie informacje przynajmniej uzyskałem, tam gdzieś jest okres 30-dniowy, jeżeli chodzi o tą wypłatę od złożenia wniosku. Przyznam szczerze, nie znam tych procedur tak dokładnie, więc może troszkę Pan Dyrektor jest w stanie mi tutaj przybliżyć ten temat.

- Fundusz socjalny, z tego co się orientuję, nie jest obligatoryjny, więc świadczenie może być przyznane lub nie, w zależności od kryteriów. Panie dyrektorze... Jest przejęty regulamin, więc funkcjonujący.

- Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, nie pamiętam regulaminu absolutnie na pamięć, nawet bym go pewnie nie chciał, bo trochę na głowie mam, natomiast... Generalnie, jeśli Pan pytał o wypłacanie, to ZOZ ma generalnie ogromne problemy finansowe. Mogę tylko wspomnieć tak, że 6 500 000,00 zł na dzień dzisiejszy NFZ zalega ZOZ-owi i to też jest przyczyną pewnych dziwnych sytuacji, które się nam wydarzają, że jesteśmy wypłacalni. I to też trzeba głośno wypowiedzieć, bo to nie jest niczyja złośliwość. Mam nadzieję. Natomiast to jest po prostu generalnie brak wpłaty 6 500 000,00 złotych na dzień dzisiejszy z NFZ-u. Dziękuję.

- Panie radny usatysfakcjonowana odpowiedź?

- Przyznam szczerze, że jakieś informacje mamy, ale ewentualnie będziemy drażyć temat. Dziękuję bardzo.

- Dziękuję Panie radny. Kolejnym zgłoszonym radnym do dyskusji jest Pan Stanisław Wrona. Bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący Wysoka Rado moje pytanie kieruję do Pana Starosty i do Pana dyrektora ZOZ-u. Proszę mi powiedzieć czy macie Panowie plany odnośnie remontu pierwszego piętra Ośrodka Zdrowia w Niedźwiadzie? Jeśli tak to czy jest szansa na pozyskanie środków i od kogo? Dziękuję.

- To nie wiem czy Pan Dyrektor czy Pan Starosta? Panie Dyrektorze. Nie chciałbym być tym złym prorokiem, ale niech Pan stoi już tam.

- Lepiej nie. Panie Przewodniczący, Panie, Panowie radni. Panie Przewodniczący, generalnie tak wygląda sytuacja, że wystąpiłem o pomoc finansową, jeśli chodzi o budynek Niedźwiada, o to piętro. Wystąpiliśmy do Burmistrza Ropczyc i tutaj mam już na piśmie zapowiedziane, że będą zabezpieczone środki w wysokości 200 0000,00 złotych na Przychodnię właśnie. I dzisiaj również jeszcze, bo wcześniej pismo było wnioskowane do Gminy Ostrów, również o pomoc finansową. Wstępnie na sesję pójdzie taka propozycja, żeby nam pomóc kwotą 30 000,00 złotych. A teraz powiem, co planujemy po prostu, jeśli chodzi o budynek Niedźwiady. Na parterze znajduje się POZ i apteka tak naprawdę. Pierwsze piętro jest obecnie puste, nic tam się nie dzieje. Chcielibyśmy przeprowadzić tam modernizację tego piętra i zabezpieczyć tam pacjentów, jeśli chodzi o rehabilitację. To jest trochę temat złożony, bo on oprócz tego, że nie ma takiego obecnie jakiegoś programu, gdzie moglibyśmy składać pieniądze na tą rehabilitację i stąd jest posiłkowanie się własnymi tak naprawdę funduszami i tutaj Gminy, i tutaj z góry dziękuję Gminom, które nam chcą pomóc w tym. Z prostego względu. W przyszłym roku zbliża się nowe kontraktowanie jeśli chodzi o rehabilitację i jesteśmy po wstępnych rozmowach w NFZ i jeżeli nie uda nam się przystosować tego budynku, aby rehabilitacja mogła ruszyć od wakacji w przyszłym roku, to przez najbliższe kilka lat nie będzie kontraktowania na rehabilitację i nawet jakbyśmy to wykończyli za rok czy za dwa to nie dostaniemy kontraktu z NFZ-u. A patrząc na sytuację finansową jak obecnie wygląda albo nie wygląda finansowanie z NFZ-u, musimy dosłownie stanąć na głowie, żeby tą Przychodnię doprowadzić do takiego stanu, żebyśmy te środki ile nam uda się zdobyć, zainwestujemy tam i zmodernizujemy ten obiekt. Jeśli to nam nie wystarczy no to taki jest plan, że w dużej mierze chcemy wykonać takie główne roboty, które nie jesteśmy w stanie sami zrobić i te pieniądze na to chcemy przeznaczyć. Niedługo będziemy ogłaszać postępowanie na to przetargowe a jakby w drugim etapie, jeśli nam się nie uda zdobyć funduszy, będziemy starać się własnymi siłami modernizować to pomieszczenie, całe piętro. Natomiast to jest, powiedziałem tam złożone, dlatego że mamy też złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, odnośnie też budynku Niedźwiady. Tam jest modernizacja POZ właśnie na parterze z dobudową do budynku właśnie windy, żeby móc uruchomić, zabezpieczyć dostępność tak naprawdę dla całego tego obiektu. Dziękuję.

- Dziękuję Panie dyrektorze. Czy Pani radna Czerniak w tej sprawie? Tak. To bardzo proszę.

- Tak, Panie Dyrektorze, bardzo się cieszę właśnie, bo o tym mieszkańcy już wielokrotnie zgłaszali potrzebę właśnie tej rehabilitacji na pierwszym piętrze, także bardzo się cieszę, że są takie plany. Natomiast nie wiem, czy Pan Dyrektor planuje też remont kanalizacji w Ośrodku Zdrowia, bo słyszałam właśnie wielokrotnie od użytkowników właśnie Ośrodka Zdrowia, że jest problem z wybijaniem kanalizacji i że często muszą później sprzątać. Dziękuję.

- Bardzo proszę, bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący, Panie, Panowie radni, tak, to jest generalnie Niedźwiada, że tak powiem, jest zaniedbana i to trzeba też głośno powiedzieć, jeśli chodzi o wodę i kanalizację i mam nadzieję, że Gmina Ropczyce po tych zmianach, które nastąpiły, to właśnie ja też czekam na pewne już nie inicjatywy, tylko zadania inwestycyjne, które pozwolą się przyłączyć budynek Przychodni, żeby został przyłączony i do wody, i do kanalizacji gminnej. To jest po prostu tym uwarunkowane, bo owszem, my tam mamy pewne problemy, robimy, usterki naprawiamy, ale jedynym rozwiązaniem jest podłączenie tylko i wyłącznie do gminnej kanalizacji. Dziękuję. Dziękuję. Kolejną osobą w dyskusji jest Pan radny Józef Drozd.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście, ja chciałbym zabrać odnieść, zabrać głos, odnieść się troszkę do wystąpienia Pana Starosty. Mianowicie w dwóch kwestiach. Pierwsza bardzo pomyślna, radosna, zwłaszcza dla mieszkańców ulicy Sucharskiego. Na całej długości drogi powiatowej został wykonany ostatni odcinek chodnika, poszerzenie jezdni do 6 metrów. Tego chodnika było ponad 600 metrów. Słowa podziękowania należy skierować do ówczesnego Starosty i kolegów, którzy byli w Zarządzie, pracowników Wydziału Dróg. W imieniu mieszkańców bardzo dziękuję. Druga kwestia, z uwagą i ze skupieniem wysłuchałem stanowiska Wód Polskich, co do stanu realizacji aktualny wykonywanych inwestycji. Co się dzieje w Górze Ropczyckiej, wszyscy widzą i Ropczykanie trochę z zazdrością patrzą, że tam się udało zrobić, natomiast w Ropczycach, właściwie to od kilku lat jesteśmy w tym miejscu, jak sobie zapisałem, że Okonin dostarczył dokumentację i jest, analizowane rozwiązania są. Szanowni Państwo, to słyszymy kolejny rok. Myślę, że trzeba być konsekwentnym. Zapowiadany termin ostateczny tych rozwiązań przedłożonych przez Gminę Wielopole jest do końca roku. Sądzę, że w pierwszym kwartale uda nam się, że skutecznie zaprosimy Panią Dyrektor Wód Polskich, która rzeczowo i w jakiejś dłuższej perspektywie czasowej przedstawi nam harmonogram realizacji inwestycji. Mam na uwadze Ropczyce, bo stoi to w miejscu w moim odczuciu i nie tylko mieszkańcy, a ta, jak Pan Starosta Jacek powiedział, 100-letnia woda, nie daj Boże, a nikt tego nie jest w stanie przewidzieć. Dziękuję bardzo.

- Dziękuję Panie radny. Kolejną osobą dyskusji jest Pan radny Sławomir Bezara. Bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja w imieniu mieszkańców i swoim chciałem podziękować Panu Staroście, Zarządowi Powiatu, Panu Wicestarście oraz Panu Wójtowi i całej Gminie Ostrów za to, że szybko został złożony ten wniosek inwestycyjny, a szczególnie też Pani Dyrektor [niezrozumiale] Bardzo, bardzo, bardzo dziękuję.

- Dziękuję. Kolejną osobą dyskusji, Pan radny Wiesław Regiel, bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jak podziękowania, to i ode mnie podziękowania, tylko takie trochę może nietypowe, bo ja przypomnę, że nawet tu na tej sali końcem minionego roku Pan Starosta proponował skreślenie, wykreślenie zadania pod nazwą 'Przebudowa przepustu w Nockowej'. Nie zgodziliśmy się, budżet wyleciał w powietrze. Zarząd musiał poprawić ten budżet, nie wykreślił mostu w Nockowej. Musiał również wprowadzić inne zadania, takie jak chodnik w Nawsiu, bo inaczej byśmy tego budżetu nie przyjęli, byłoby RIO a może Zarząd Komisaryczny, więc Zarząd próbował przeprowadzić budżet bez chodnika w Niedźwiadzie, bez chodnika w Nawsiu, bez chodnika w Będziemyślu i bez chodnika w Wiercanach. Teraz dokonuje się jednak budowa w Wiercanach. Dziękuję, bo co prawda 115 tylko metrów, ale dziękuję tym wszystkim radnym, którzy kiedyś ośmielili się po raz pierwszy historycznie odrzucić zły budżet, i wymusić na Zarządzie, by wprowadził również program funkcjonalno-użytkowy na budynek szkoły na potrzeby szpitala. Więc czasami trzeba się uprzeć i czasami trzeba zrobić awanturę, gdy chodzi o rzeczy dobre dla ludzi. Natomiast mam pytanie odnośnie inwestycji w Wiercanach, bo przynajmniej kilka miesięcy temu jeszcze była deklaracja ze strony Gminy Iwierzycy o współfinansowaniu. Natomiast teraz z informacji Pana Starosty usłyszałem, że tam było z rezerwy chyba subwencji drogowej był tylko udział, plus udział Gminy Iwierzycy, powiatowy, bez udziału Iwierzycy, więc czyżby się Iwierzycy wycofały? Bo tam było osiemdziesiąt parę tysięcy ze strony... Czyli jest ten udział jednak, tak? Aha, dziękuję, bo ja nie dosłyszałem.

- To jest brakujący udział, który pozwolił nam na to, żeby nie unieważniać kolejnego przetargu. Ale wystarczyła nam ta kwota. Ale to tylko na tyle tych metrów, co Pan tutaj wspomniał.

- No wiem, 115 metrów, wiem, że tam to jest kosztowne. Także dziękuję, bo z satysfakcją chcę się wyrazić, że no nie weszło to zadanie z Woli Ocieckiej, ale tu jak Gmina nie wyłożyła swoich środków, to ja rozumiem, że po prostu uznała, że to nie jest priorytet, no to tutaj jesteśmy, że tak powiem, lega arti w stosunku do uchwały Rady i tego wskazania tych sześciu zadań siłowo, że tak powiem, wymuszonych i zrealizowanych przynajmniej bez tego w Woli Ocieckiej, ale jednak udało się, czyli można było te pieniądze znaleźć w budżecie, można było. Wskazaliśmy je palcem, udało się zrealizować. Natomiast przechodząc do kolejnych kwestii, w związku z tym wystąpieniem Pana Starosty mam pytanie, temat łącznika sędziszowskiego, ja podzielam pogląd Pana Starosty, zresztą on zna również i mój pogląd, że to jest bardzo ważny łącznik, który daje, że tak powiem, taki kopniak cywilizacyjny i rozwojowy dla aglomeracji Ropczycko-Sędziszowskiej, dla Sędziszowa i dla Ropczyc, i bezpieczeństwo komunikacyjne, i możliwość nowych terenów rozwojowych, długo by wymieniać. Nie ma dyskusji chyba żadnej, wiemy, że to jest potrzebne. Tylko w związku z tym wystąpieniem, kto ma być beneficjentem środków? Bo różne się toczyły tutaj dyskusje. Wskazywano kiedyś Powiat jako realizatora. Powiat się podjął, nie dał rady. Dokumentacja na pół odcinka jest. Z tym, że Powiat również i Starosta wydał na tym odcinku zgody na budowę domów jednorodzinnych. więc czy ta dokumentacja będzie w przypadku pozyskania środków realizowana, co z tymi domami jednorodzinnyymi wybudowanymi decyzją Pana Starosty? Będzie kłopot według mnie.



I pytanie, czy to Powiat ma być realizatorem według tego pomysłu, beneficjentem środków, czy samorząd wojewódzki, czy Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad? Bo to jest konkretne pytanie. I kolejna kwestia, Dokumentacja jest drogą kategorii powiatowej według tych cech, więc pytanie konia z rzędem temu, kto udowodni, że Generalna Dyrekcja będzie budowała drogę kategorii powiatowej, skoro jest Generalną Dyrekcją i od dróg krajowych, a nie od dróg powiatowych. Więc być może coś takiego się może zdarzyć, ale średnio w to wierzę. Natomiast kolejne pytanie jest dotyczące węzła w Ostrowie, bo tu pojawiają się bardzo takie pocieszające informacje, że to wszystko jest na dobrej drodze. Bardzo bym chciał, żeby to się wszystko ziściło, nie tak jak w przypadku węzła sędziszowskiego, był na dobrej drodze przez kilka lat, były liczne konferencje, obietnice, a w końcu nic z tego nie wyszło. Natomiast jest pytanie o odcinek od wiaduktu, Panie Starosto, bo do wiaduktu to wiemy, że mamy zbilansowane środki, jest przetarg, jest decyzja środowiskowa od mostu do wiaduktu, ten odcinek jest modernizacji. Natomiast wiemy wszyscy, że jak TIR wjedzie na wiadukt, gdy będzie chciał jechać w stronę Ropczyc, to nie zostanie przeniesiony helikopterem, tylko pojedzie drogą kolejową przez osiedle Czekań, ulicą kolejową i następnie do drogi krajowej. I pytanie, co na tym odcinku? Co na tym odcinku? On dzisiaj jest w fatalnym stanie. Przypuszczam, że za kilka lat nie będzie w lepszym, bo sam się nie odnowi. Więc pytanie o projektowanie modernizacji tego odcinka dla bezpieczeństwa właśnie na osiedlu Czekań, zwłaszcza, no bo jestem radnym z tego okręgu, ale to podobna sytuacja dotyczy, powiedzmy, i Ostrowa w centrum, nie? Co z tą kwestią? Czy tutaj są przewidziane modernizacje, projekty, ekrany, przejścia dla pieszych, żeby bezpiecznie tam można było zamieszkiwać? I kolejna kwestia, to taka prośba porządkowa właściwie, żeby przekazać to Pismo Polskich Wód do nas, do wszystkich radnych, ja myślę, że jestem wyrazicielem wszystkich, bo musimy się skoncentrować znowu na jakimś jednym zadaniu, żeby może wymusić chociaż jeden suchy polder dla innego regionu, na przykład dla Ropczyc, czy dla Wielopola. A tematy są trudne, więc bardzo bym prosił o przekazanie tych pism. Chcę podziękować za jakość tych dwóch wniosków drogowych, że tak powiem, wiemy, że są dobrze przygotowane. Jest nadzieja, powiem w ten sposób, bo decyzja to i tak zapadnie za chwilę, zobaczymy, ale powiem tak, że no chepeau bas tutaj dla osób przygotowujących, naprawdę mają dobrą jakość, więc bądźmy dobrej myśli. Wkrótce już będzie wiadomo, czy się uda te środki otrzymać. Natomiast mam również wniosek do Rady Społecznej ZOZ-u, w związku z tym, że już znamy termin posiedzenia. Otóż po pierwsze chcę podziękować za takie w konsensusie umożliwienie nam udziału klubom mniejszościowym. Nie mieliśmy tego zaszczytu w poprzednich latach. Wyrzucono nas z tej Rady Społecznej ZOZ-u. Może to nie jest przyczyna główna, ale przypomnę, że w tym czasie odpowiednio było 500 000,00 zł straty, w kolejnym roku było 2 200 000,00 zł straty, w tym ostatnim jest już 4 000 000,00 zł straty, prawie 5, licząc ten zapakowany w amortyzację milion straty. I powiem tak, my, Panie Dyrektorze, rozumiemy trudność sytuacji, natomiast wyjaśnienie, że winny jest Narodowy Fundusz, to proszę przekazać do Starostwa w Strzyżowie, gdzie mają 2 000 000,00 zł zysku za miniony rok. To nie jest odległy samorząd od nas. W tych samych warunkach prawnych, finansowych, trudnościach

kadrowych, uzyskuje się zyski i nie ma takich trudnych sytuacji, jak w naszym ZOZ-ie. Więc coś jest na rzeczy jednak w zarządzaniu i tutaj pewne jakieś istotne korekty powinny mieć miejsce. I też jestem wyrazicielem takiego niepokoju, że, no dzisiaj czytamy to pismo, chciałbym poprzeć tutaj kolegę Marcina z tym wnioskiem o zbadanie kwestii Funduszu Świadczeń Socjalnych, bo to pismo zawiera szereg pytań, łącznie z zaniepokojeniem, że jest naruszona ustawa o Funduszu Świadczeń Socjalnych i podpisana jest znowu osoba, ja przypuszczam, że kolejny raz będzie miała jakąś naganę, Panie Dyrektorze, już raz Pan udzielił nagany tej osobie, bo upominała się o słuszne rzeczy, przegrał Pan w Sądzie, a teraz może Pan znajdzie powód, żeby kolejną naganę udzielić tej osobie. Więc ja myślę, że jest to jakiś sposób, żeby te tematy rozwiązywać, ale bardzo słaby. Proponowałbym jednak znaleźć sposób na poprawę zyskowności wskaźników i wzorowanie się na przykład na Powiecie Strzyżowskim, bo można w tej trudnej sytuacji jednak coś z tego budżetu wycisnąć i trochę lepiej gospodarować, tak jak sąsiedzi to robią, więc ja tutaj nie wymyślam jakichś odległych przykładów. Tak że bardzo dziękuję za realizację tych zadań. Bądźmy optymistami co do tych kolejnych inwestycyjnych. No a na Radzie Społecznej ZOZ-u trzeba się poważnie pochylić nad kwestiami ZOZ-u. No i zapytamy również o audyt, bo o tym audycie mówimy już dość długo. Dziękuję uprzejmie.

- Dziękuję Panu radnemu. Panie Starosto.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Radny, no dziękuję za w pierwszej kolejności, zawsze to jest miłe jak się usłyszy słowo dziękuję, ale skupmy się na tych sprawach związanych z problemami, bo nie ukrywam, że tutaj zaczynając od końca to, że jesteście Państwo w tej Społecznej Radzie ZOZ-u, to od samego początku podkreślałem o współpracy i myślę, że ta współpraca będzie. I też mi na tym właśnie zależy, abyście też w tym uczestniczyli, bo tu ja nie mam nic do ukrycia. Pewne sprawy, które były, no trzeba przyjąć, ale musimy je rozwiązywać wspólnie. Wierzę, że mając dzisiaj też możliwości z innej strony, takiej politycznej, też tutaj wasza pomoc będzie. Tym bardziej, że też takie optymistyczne słowa dochodzą odnośnie tych opracowanych projektów, tych wniosków, które złożyliśmy. Wierzę, że to będzie pozytywne. Dlatego współpraca, jeżeli chodzi o ZOZ, jeżeli chodzi o Społeczną Radę, jak najbardziej. Audyt już mamy i myślę, że na początku listopada zorganizujemy pracę wszystkich Klubów, tak żeby się zapoznały z tym audytem. Zaprosimy tego audytora. Są sprawy takie, które chcielibyśmy jeszcze z Wami tutaj wszystko omówić, zanim zostanie przedstawione szerokiej opinii publicznej. Sprawa szpitala nie jest lekka, nie jest łatwa, jest bardzo tragiczna, bym nawet powiedział. Nie chcę owijać w bawełnę. Szukanie winnych, zobaczymy jak to będzie. Też chcę sprawdzić jak to faktycznie w tym Strzyżowie sprawa wygląda. Z wielu stron też płynęły pozytywne, pozytywna pomoc, nawet też wspomniana osoba, o której Pan tutaj wspominał, która niby miałaby mieć naganę kolejną, też obiecywała pomoc w tym, aby te środki pozyskać, mając szerokie znajomości, aby siostram i wielu, całemu personelu i medycznemu, i administracji w jakiś sposób ulżyć. No na dzień dzisiejszy jakoś tego do końca nie widzę, ale wierzę, że charyzma tej osoby jest w każdym kierunku i też nam w tym pomoże. Jeżeli chodzi o sprawy związane z łącznikiem i w Sędziszowie małopolskim. To co powiedziałem na briefingu, patrząc na realizację tej inwestycji,

która dzisiaj jest koszt szacunkowy może być około 160 000,00 zł , nas Powiatu najnormalniej w świecie nie stać na to. Programy rządowe jakie są na dzień dzisiejszy no też nie dają takiej gwarancji i takich możliwości finansowych, że samodzielnie byśmy sobie z tym poradzi. Bo nawet jeżeli byśmy wzięli program, co jest Fundusz Dróg Samorządowy, gdzie dofinansowanie jest maksymalnie nawet do 80%, chociaż rzadko się zdarza, aby takie dofinansowanie dostać, to przy takiej kwocie, to dalej trzeba byłoby mieć ponad 30 000,00 złotych. To jest też ze strony Powiatu nieosiągalne. Dlatego moja taka propozycja padła wtedy na tym spotkaniu, aby to zadanie przejął, przejęła Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, dlatego że łączy to dwie drogi krajowe. Autostradę A4 z drogą krajową 94. I coś takiego można by było przy wsparciu oczywiście władz, rządu, wykonać, na zasadzie Projektuj i buduj, niech oni już przejmą całość tego zadania, zaprojektują, wybudują. Nasza dokumentacja w jakiś sposób też może być posłużona jako, nie wiem, program funkcjonalno-użytkowy, albo już jakieś wskazania co do rzeczy, które w trakcie projektowania wychodzą, a które już można by było rozważyć i zastosować. No i tak jak powiedziałem, stosowne pismo zostało wysłane do posłów, senatorów, o to, aby po prostu pewne poprawki do budżetu w tej zakresie się znalazły, aby te pieniądze mogły ewentualnie później trafić do Zakładu Generalnej Dyrekcji, aby oni mogli to zadanie przejąć i to zadanie wykonać. Nie jest to temat łatwy, prosty, nie da się tego zrobić w rok. Ale jeżeli będzie dobra wola i chęć współpracy i pomoc ze strony parlamentarzystów z obu stron, no to myślę, że jest to do wykonania. Tym bardziej idąc drogą, którą kiedyś Pan też wyznaczał, kierując też stosowne pisma do parlamentarzystów, aby do budżetu przedkładali stosowne poprawki, no to idziemy tą samą drogą, że chcielibyśmy to uzyskać i mam nadzieję, że w tym przypadku będą to korzystne decyzje. Co tam jeszcze było? Nie wiem coś może umknęło jeszcze Panie radny to jakby... Aha, tak, tak . Znaczący jest, to jest, ma Pan rację, jak najbardziej to jest, trzeba się temu dokładnie przyjrzeć, bo no to ważne, że powstaje, ale tak jak wspominałem, że też trzeba przy budowie czy zjazdu, czy ewentualnie przy rozbudowie tego łącznika, no ważne jest, żeby te że miejscowości czy te drogi skomunikować i też nie utrudniać życia ludziom, bo to jest też ważny element, gdzie niestety też słyszymy przy jakichkolwiek inwestycjach, że niestety nie wszyscy są z tego zadowoleni, a szczególnie zwracają uwagę ludzie właśnie na te ekrany. Sam mieszkam, linie kolejową modernizowano linię 91 i można powiedzieć o jeden tor przybliżyły się tory do mojego domu i sam to odczuwam, tak samo jeżeli chodzi o drogi i o te nośności, i przejazdy samochodów ciężarowych. Też ostatnio przecież ta kampania buraczana, która przetaczała się dużo przez miejscowości, nasze tutaj miejscowości, które są oddalone niedaleko od autostrady, kierowcy sobie skracali, zamiast jechać drogą 94, jechali po prostu naszą drogą powiatową, rozjeżdżając i drogę, no i zakłócając życie mieszkańców, co też było tutaj wielokrotnie podkreślane. Dlatego też będziemy musieli na to jakoś spojrzeć szeroko. I wierzę, że ta inwestycja też w jakiś sposób zostanie wykonana. Problem jest i to widzimy ten problem i to będziemy też dodatkowo jeszcze tutaj zgłaszać, żeby do tego też się przyjrzeć i też iść w jakimś kierunku projektowym i współpracy, no bo mówię, no tutaj współpraca jest potrzebna zarówno z samorządem gminnym, jak i z samorządem wojewódzkim i

wierzę, że taka współpraca będzie i uda nam się to też w jakiś sposób rozwiązać.

- Coś jeszcze Panie radny? Czy satysfakcjonuje Pana taka...?

- Dziękuję serdecznie. Jeszcze korzystając z tej okazji, życzę nowemu Klubowi, znaczy nowy, nie nowy, ale już zawiązany, pięcioosobowy, można powiedzieć Klub na pięć i mam nadzieję, że ta współpraca będzie z klubem na pięć. Także dziękuję bardzo. O szóstce nie marzę, ale piątka mi wystarczy. Dziękuję serdecznie Panie Starosto.

- My jesteśmy na trójkę zatem? Jeżeli chodzi o współpracę? [śmiech]

- Powiem, że ocena dostateczna też jest oceną, która może satysfakcjonować i mobilizować do dalszej systematycznego rozwoju, a może powiększenia lub przejścia na drugą stronę. Na drugą stronę mocy [śmiech]

- Dobrze, czy w tym temacie jeszcze... Nie widzę. Kolejną osobą dyskusji jest zapisana Pani radna Halina Poręba. Bardzo proszę. Wysoka Rado, Szanowni Goście, ja chciałam się też odnieść troszeczkę do stanowiska Wód Polskich, bo to tak wybrzmiewa, jakby znowu Wielopole wstrzymywało Ropczycom budowę zbiorników i zabezpieczenia przed powodzią. Chodzi o to, zwłaszcza nowym osobom z Rady chcę zakomunikować, że chcemy na Gminie Wielopole znaleźć takie rozwiązania, które by zabezpieczyły i Wielopole i Ropczyc równocześnie przed powodzią. A w tej chwili te trzy zbiorniki, które są proponowane w Żegocinie, są obok oczyszczalni ścieków i obok tzw. PSZOK-u, czyli Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów. Chyba zbiornik w tym miejscu nie jest za bardzo wskazany. Jeżeli chodzi o Glinik i Broniszów, to są zbiorniki na użytkach zielonych, na łąkach. Mamy jeszcze kilka dużych gospodarstw rolnych i te gospodarstwa prawdopodobnie by uległy likwidacji, gdyby te zbiorniki w tych miejscach powstały. Ale najważniejsza sprawa jest taka, że te zbiorniki w żaden sposób nie zabezpieczają Wielopola. Mieszkańcy Wielopola zabezpieczą Ropczyce, ale Wielopola nie zabezpieczą. Dlatego chcielibyśmy, aby zbiorniki, może trochę mniejsze, chociaż niekoniecznie, powstały w tak zwanych górnych dopływach, w górnym biegu Wielopolki. I wtedy i Wielopole, i równocześnie Ropczyce byłyby zabezpieczone skutecznie przed powodzią. Natomiast jak mówię, to rozwiązanie, które jest przez Wody Polskie akceptowane w tej chwili, nie zabezpiecza absolutnie mieszkańców Wielopola przed powodzią, bo wszystkie te trzy zbiorniki, nie dość, że na naszej powierzchni miałyby się znajdować, to nie zabezpieczałyby w ogóle domostw, posiadłości Wielopolan. Jeżeli chodzi o drugą kwestię, to już częściowo odpowiedź satysfakcjonująca już padła, ale chcę się dowiedzieć właśnie czy wnioski, które zostały w sierpniu złożone przez Starostwo do Rządowego Funduszu Dróg już zostały częściowo zweryfikowane? I czy jest jakakolwiek możliwość pozyskania dotacji na realizację właśnie dróg chodników, które w tych wnioskach zostały złożone? Jeżeli można taką odpowiedź uzyskać, to bardzo proszę. Dziękuję.

- Dziękuję Pani radna. Panie Starosto, jeżeli Pan by był uprzejmy.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, oczywiście czekamy na te wnioski, ale tak jak tutaj już padły ciepłe słowa, wierzę, że będą pozytywnie rozpatrzone i będziemy mogli cieszyć się z tych inwestycji, które są naprawdę wymagane i potrzebne dla tych miejscowości. Dziękuję.

- Dziękuję, Panie Starosto. Kolejną osobą w dyskusji jest Pan Andrzej Bączkowski, bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, w dniu 24 października została odebrana impozycja na drodze powiatowej numer 13 42 relacji Sędziszów - Wielopole Skrzyńskie w miejscowości Góra Ropczycka. Był to drugi etap remontu tej drogi. W imieniu mieszkańców Góry Ropczyckiej, Szkodnej, Zagorzyc, jak również wszystkich innych, którzy korzystają z tej drogi chciałbym serdecznie podziękować staremu Zarządowi, jak i obecnemu, obecnemu Panu Staroście i wszystkim tym, którzy przyczynili się do powstania tej inwestycji, która została wykonana bardzo szybko i profesjonalnie. Dziękuję Wydziałowi Dróg za dopilnowanie, szczególnie Pani Dyrektor za sprawne i terminowe zakończenie tej inwestycji. Myślę, że ta inwestycja znacznie poprawiła bezpieczeństwo na tej drodze. Jeszcze mam drugą sprawę. Mieszkańcy Zagorzyc Dolnych, zgłaszali problem, że przy posesji numer domu 101 i 102 wyjazd na drogę powiatową jest utrudniony. Proszę o rozważenie możliwości zamontowania lustra i prosiłbym Wydział Dróg, żeby przy jakiejś tam okazji, jeżeli to jest możliwe i ewentualnie zamontowanie tego lustra, jeżeli ten temat by pomógł z tym wyjazdem. Ja dziękuję.

- Dziękuję Panie radny. Panie Starosto - lustro.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie radny, kwestia luster no to jest dosyć popularna i tym bardziej, że jest wiele takich miejsc, gdzie faktycznie wyjazdy są utrudnione i niebezpieczne, szczególnie jeżeli chodzi o te takie wyjazdy z różnych Przysiółków. Też tutaj taką jeszcze dodatkową listę robimy, bo staramy się na bieżąco, jak tutaj Państwo zgłaszacie, te lustra montować. To, o którym Pan wspomina, to też właśnie pewnie Pan Sołtys albo był Pan albo Pani Sołtys w tej sprawie, bo też taka informacja do nas tutaj, wiem, że do Zarządu Dróg trafiła. Wydziału Dróg. Myślę, że to zostanie rozwiązane, tylko jeszcze musimy się w pewnych miejscach przyjrzeć, bo czasami jest tak, że wystarczy czasami gdzieś, nie wiem, rośnie jakiś żywopłot, przyciąć żywopłot, coś czy jakieś krzaki, także przejeździemy się tam, nawet sam się z ciekawości przyjadę, bo mam jeszcze dwa tematy na Zagorzycach, to też z Panią Dyrektor i tam z pracownikiem się wybiorę. Jeszcze raz tutaj to, co wspominał Pan w pierwszej swojej odpowiedzi i podziękowania. Oczywiście też to już wcześniej wspominałem. Dziękuję wszystkim, jak również też jeszcze Panu Senatorowi, bo pewne jego sugestie, które padły jeszcze w tamtym roku, zostały w pewien sposób rozwiązane. I myślę, że te rozwiązania połączone z tym co było kiedyś i co jest dzisiaj na pewno będą dla mieszkańców pożyteczne. Dziękuję.

- Dziękuję Panie Starosto. Kolejny głos w dyskusji Pani radna Zofia Szybisty. Bardzo proszę.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, w imieniu radnych powiatowych z terenu Gminy Sędziszów Małopolski dziękuję za podjęcie inicjatywy partnerstwa z Gminą Sędziszów Małopolski w zakresie budowy chodnika przy ulicy Grunwaldzkiej i Witosa w Sędziszowie Małopolskim. Dziękuję również Zarządowi Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego za złożenie wniosku na realizację zadania rozbudowa i przebudowa drogi powiatowej ulicy Jagiellończyka w Sędziszowie Małopolskim, polegająca na budowie drogi dla pieszych i dla rowerów. Dziękuję

również w imieniu mieszkańców Czarnej Sędziszowskiej za wycięcie krzewów i przycięcie gałęzi przy drodze powiatowej oraz za zamontowanie tego lustra na ostrym zakręcie przy wyjeździe z posesji. Mieszkańcy bardzo dziękują. Oraz ponawiam prośbę w imieniu mieszkańców Czarnej Sędziszowskiej o wykonanie przejścia dla pieszych na drodze powiatowej. I myślę, że to będzie na wiosnę zrealizowane (...) Także blokowo. To będzie robione tak jak wspomniałem Panu radnemu Marcinowi. Dziękuję.

- Dziękuję. To dziękuję Pani radna. Kolejny głos w dyskusji Pan Marcin Świerad. Bardzo prosimy.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja tutaj oczywiście w sprawie tych polderów dołączam się do słów Pani Przewodniczącej Haliny, bo jak Państwo wiecie, Wielopolszczyzna jest też bardzo narażona na skutki powodzi, które nas dotknęły w 2009 roku. Jeszcze Wielopolanie pamiętają, zwłaszcza mieszkańcy Brzezin. I tak jak to wszyscy wiemy, proponowane rozwiązania w chwili obecnej przez Wody Polskie nie zabezpieczają ani Brzezin, ani Wielopola Skrzyńskiego, Nawsia. Nie wiem, czy jest tu na sali Pan Władysław Szczęk, kiedy jeszcze był tu radnym w 2010 roku. No właśnie, a był tu radnym w 2010 roku, jeździliśmy po Gminie Wielopole i tu, Panie Starosto, pewnie postaram się odnaleźć kilku opracowań, rozwiązań, gdzie była budowa, propozycja budowy polderów zabezpieczeń przeciwpowodziowych górnych w częściach Wielopolki, czyli Brzezinki, czyli po prostu szukać, zabezpieczyć wyżej. Ta woda nie będzie wtedy tak po prostu w takich ilościach się przedostawać na dół. I to było jednym z rozwiązań. Szkoda, że Wody Polskie nie chcą się zgodzić na to rozwiązanie, bo wiem jeszcze kilka było innych propozycji. Myślę, że ta dyskusja tu będzie dosyć obfita, ale tak jak tu Pan Wicestarosta powiedział, trzeba to jakoś bardziej tę pracę przyspieszyć, no bo choćby jak na dzień dzisiejszy, to nawet nie ma strategii opracowanej, tak to można powiedzieć. Druga rzecz jeszcze jak tu padło, lustra, to może ja nie będę prosił o lustro, bo już tyle tych lusterek na Wielopolszczyźnie, ale ja bym tu miał prośbę, Panie Starosto, jest już jesień i to dosyć, i dosyć się zapowiada intensywnie mokra, więc chciałbym się tylko przypomnieć, żeby była jakakolwiek możliwość odmulenia i odkrzaczenia tych rowów w Nawsiu, od Zawadki tutaj w stronę Nawsia, Zaczniemy od góry na dół, myślę, że jest taka potrzeba, bo ta woda, albo od dołu do góry, to już nieważne, ale żeby coś tam zacząć robić, bo chodzi o to, chodzi o to nawet, żeby robić, bo ta woda tak naprawdę od samej góry, jak ktoś jeździ drogę w stronę Strzyżowa, zresztą Pan Starosta był, to widział, i te pobocza są zniszczone, bo ta woda tam niszczy pobocza i ta woda płynie już ulicą, a w zimie, no to jest to tym bardziej niebezpieczne, że z jednej strony woda nam płynie drogą, mróz mrozi, a my sypiemy sól. Także wystarczy tylko rów wybrać, przebrać i myślę, że nie będzie problemu i może zaoszczędzimy nawet na odśnieżaniu tym sposobem. Jest taka prośba i na soli również, tu kolega Bogdan podpowiada, ale tak naprawdę dobre by było coś zacząć w tym temacie robić, bo jeszcze myślałem, że się coś uda w jesieni, ale wiem, że ciężko z pieniędzmi, ale może by naprawdę te rowy, przepraszam, odmulić, to już by był jakiś sukces. Dziękuję bardzo.

- Dziękuję Panie radny. Pan Starosta.

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Panie radny, wydaje mi się, że już tak więcej ruszyliśmy z tymi rowami, nie? Troszeczkę, ja wiem, że troszeczkę, no nie od razu da się, od razu się wszystko. Ja myślę, że to na pewno, bo ja byłem z Panem i ja widzę te takie kwestie rowów, zaniedbań w wielu miejscach, nie tylko w tych miejscowościach, że to tak w jakiś sposób, no troszeczkę zostało pomijane. Na rzecz inwestycji drogowych, chodnikowych, ale te rowy są ważne, bo to jednak i ta droga jest zabezpieczona, nie ma tych, nie usuwa się, no i ta sama woda spokojnie przepływa i nie zalewa niektórych posesji, więc na pewno to będziemy o tym myśleć już tak bardziej następnego roku. Z tego względu, że nawet patrząc pod kątem tego, co tutaj przytaczałem odnośnie tego zabezpieczenia przed zimą, też unieważnialiśmy przetargi, bo były ceny takie, że nam nie pozwalały na to, żebyśmy mogli w takich kwotach to wykonywać. Na szczęście kolejne przetargi pozwoliły na mniejsze kwoty, które nam pozwalają zabezpieczyć to, co planowaliśmy w tych pieniądzach, co mamy. No wiadomo, gdyby było tych pieniędzy więcej, to pewnie na te rowy by poszło. Ocenimy, czy rowy, czy odśnieżanie jest tańsze, ale na pewno w przyszłym roku obiecuję Panu, że będziemy starali się więcej na te rowy wydawać pieniędzy. Wszędzie. Dziękuję.

- Panie Marcinie, widzę Pana tutaj ad vocem.

- Ja tylko krótko, bo może pewnie od tego powinienem zacząć, to może jeszcze by w tym roku coś było. Więc za to, co rzeczywiście Pan tu przypomniał, dziękuję, bo była tam 50 bodajże, żebym się nie pomylił, no to góra 70 metrów zrobione też odmulenie na Jaszczurowej, to żeśmy widzieli. Tam taka była bardzo duża potrzeba, ale również ta droga w Nawsiu tam właśnie na tej górze jest bardzo, bardzo jakby strategiczną drogą, bo to jest droga prowadząca w Bieszczady. Dziękuję Panie Starosto, z niecierpliwością czekam przyszłego roku i już mam nadzieję, że prace ruszą drugiego stycznia. Dziękuję bardzo.

- Dziękuję Panie radny. Pan Andrzej Bączkowski zapisał się? Nie, nie, to wykreślamy Pana radnego.

- To Panie Starosto, ja też się dołączę do podziękowań. Wszyscy dziękują, to ja też będę dziękował. Tym bardziej, że siedzą tam nasi seniorzy z Rady Seniorów z Sędziszowa. Myślę, że to rondo, które zostało w tej chwili wykonane, pewnie niedługo oddane do całkowitej eksploatacji, usprawniło nam jednak to życie w tym Sędziszowie i przejazd przez miasto z jednego końca na drugi będzie się pewnie odbywał w sposób zorganizowany i bezpieczny. Więc w imieniu mieszkańców i wszystkich osób, które są zainteresowane radnych dziękuję bardzo serdecznie. Nie widzę więcej głosów.

- Ja tylko jeszcze, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, bardzo dziękuję, ale to tak naprawdę podziękowania się należą wszystkim radnym, którzy za tym głosowali, którzy za tym chodzili, a ja tylko jako i moi tutaj pracownicy z Wydziału Dróg do tego przyłożyliśmy rękę, żeby to wszystko zostało wykonane. Skarbnik dopilnował finansowo, ale gdybyście Państwo tutaj wszyscy siedzący nie podejmowali, stosownych uchwał, to dalej byśmy nie mieli ronda, a w Ropczycach tych rond jest kilka, także cieszymy się z tego ronda. Pierwsze rondo w Sędziszowie. Dziękuję bardzo. Takie bezpośrednio, bo mamy jeszcze, mamy jeszcze, tak, ale takie w samym bezpośrednio tutaj mieście, bo ja nie mówię o tym rondzie na Fabrycznej, tylko takim

prawdziwym rondzie. Dziękuję bardzo. Dziękuję, dziękuję Panie Starosto. Miejmy nadzieję we wszystkich miejscach, na drogach powiatowych, gdzie będą konieczne wykonanie tego typu inwestycje, będą zrobione. Szanowni Państwo, nie widzę więcej głosów w dyskusji.

**- Zamykam V sesję Rady Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego.  
Dziękuję za przebycie.**